

ESTD: 1930

జమీన్ రేతు

THE ZAMIN BYOT. NELLORE.

2

కాణి

సంపుటి 25	మేనేజింగ్ ఎడిటర్: నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు సంపాదకుడు: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి	సంచిక 33
--------------	--	-------------

రామచంద్రపురం ఎన్నిక

తూర్పుగోదావరిజిల్లా రామచంద్రపురం ఉపయెన్నిక 10 తేదీ పోలింగు జరుగబోతున్నది. ప్రజాసోషలిస్టు, కమ్యూనిస్టు, స్వతంత్ర అభ్యర్థులు పోటీజేస్తున్నారు. ఇందులో కమ్యూనిస్టు - హత్యలు, దోపిడీలు జరిపి తైలునుండి తప్పించుకొని ఎన్నికకొరకు బయటపడ్డ వ్యక్తి. అతనికి ఓటుచేయడం హత్యలను ప్రోత్సహించడమే కాగలదు. స్వతంత్ర అభ్యర్థి పాత కాంగ్రెస్ వాది. అతనిని కాంగ్రెస్ గూఢాచార్యులకు అప్పగించలేదు. కావున కాంగ్రెస్, ప్రజా సోషలిస్టు, తదితరవర్గాలు బంధించే రామచంద్రరాజగారికి ఓటుచేయడమే యుక్తము. ఈ తారతమ్యాన్ని ఆ నియోజకవర్గ ఓటర్లు గుర్తించుదురగాక!

ఆంధ్రరాజకీయాలలో కులతత్వాల ప్రసక్తికూడదు

ఇలాంటి ప్రచారాలవల్ల ఎవ్వరికీ లాభంలేదని గుర్తించవలెను

ఆంధ్ర రాజకీయాలలో కులతత్వాల ప్రసక్తి వస్తుండడం శోచనీయం.

ఎవరో కొందరు పార్టీల పక్షమున, తమ పార్టీలకు కొరత ప్రేరేపించే యిలాంటి తత్వాలను, ఆంధ్ర రాజకీయాలలో ఎడతెగని చిచ్చు తెట్టుకలవని భ్రాహ్మిస్తున్నట్లు లేదు.

విజయవాడ - గుంటూరు రాజధాని కావాలని ఆందోళన చేసేవారందరూ ఒకటయినవారిని, కర్నూలు నిగ్గయాన్ని బలపరచేవారు మరో కులానికి చెందినవారిని భావించడంలో ఎంత పొరపాటు, అనూయకత్వము వుందో చూడండి. పొరపాటు, అనూయకత్వముతో యిలాంటి విచిత్ర ప్రచారం చేస్తున్నారనుకోవటంలేదు. అలాంటి వారు బుద్ధిపూర్వకంగానే, రానున్న దానిని పరిణామాలు తెలిసే యిలాంటి ప్రచారం చేస్తున్నారేమోనని భావించవలసివస్తుంది.

అటు కర్నూలును గాని, యిటు విజయవాడను గాని ఒక్కో ప్రత్యేక కులంవారే బలపరచడంగాని, ఆందోళన చేయడంగాని జరగడం లేదు. దానిని, దీనిని బలపరచేవారిలో అన్ని కులాలు, అన్ని వర్గాల వారున్నారని గానీ అలాంటి పుడు యిలాంటి నీచ ప్రచారానికి కొందరు ఒడిగట్టడం శోచనీయం.

అట్లునే కాళహస్తి నియోజకవర్గంలో యిటు వున్న అభ్యర్థులు మాత్రం పోటీజేస్తున్నారు.

ఒకరు ఒక కులానికి, యింకొకరు మరొక కులానికి చెందినవారు. వారు ఎంతవరకు కులప్రాతిపదికగా ఎన్నికల ప్రచారంగా వుంటుంటున్నారో మాకు తెలియదు. ఆ విధంగా ఏ అభ్యర్థి చేసినా తీవ్రంగా నిరసించవలసిందే. అలాంటి వారు రాజకీయాలకు తగ్గరు.

దాని ఆయా అభ్యర్థులను బలపరచేవారు, ఆ అభ్యర్థులకు కులానికి చెందినవారైనంత మాత్రాన, వారికి ఆ కులతత్వాన్ని ఆపాదించడం నీచంగా వుంటుంది. కాంగ్రెస్ తర అభ్యర్థిని బలపరచడం ఒకరికి గురరామా అంకారం కాదనుకోండి అతను కాంగ్రెసు అభ్యర్థి కులానికి చెందినవాడని, అతని కర్నూలికి చెందినవాడని, అతని కులతత్వపాతి అని నిందించడం ఎంత యుక్తంగా వుంటుందో, కాంగ్రెసు అభ్యర్థిని బలపరచడం ఏ పరిస్థితుల్లోనూ యుక్తంలేక స్వతంత్ర అభ్యర్థిని బలపరచేవారికి ఆ తత్వాన్ని అంటగట్టడం అంత సంబంధితంగానే వుంటుంది.

ఎవరో కొందరు ఓటర్లలోనో, మరొకొందరిలోనో అలాంటి సంబంధిత తత్వం వుండటం వుంటుందని చెప్పలేము. అంతమాత్రాన దానిని విస్తృతపరచి, అందరిపై ఆనిదేశాధికారిక దని మాథాకం.

రాజకీయాలలో ఎక్కడ ఆ కులతత్వమున్నా

కాళహస్తి ఎన్నికలో

సంజీవ రెడ్డి గారిని బలపరచవలసిన అవసరం

తేజశ్వతుల ద్వారా మూలకత్వాలను, కులాధిమానాలు, వ్యక్తిగత కార్యక్రమాలు, పెద్దవిన్ను తారతమ్యాలు అన్ని పరచబోయింది.

ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో కమ్యూనిస్టు శాసనసభ్యుల ప్రాబల్యం పెంచుతూ వున్నది గనుక కాంగ్రెసును బలపరచి ప్రజాసోషలిస్టు, లోక జైషి కాంగ్రెసుతో తేరుకు గలిపేటట్లు చేసి సుస్థిర మంత్రివర్గాన్ని ఏర్పరచి సుపరిపాలన సాగేటట్లు చూడవలసియున్నది.

వైభవ కార్యక్రమం సడచాలంటే ఆంధ్ర రాష్ట్ర కాంగ్రెసు అభ్యర్థులకు నీలం సంజీవ రెడ్డి గారిని గెలిపించడం కలివిధాల, లక్షవిధాల, కోటివిధాల అవసరం. ఇది జరగకుండాపోతే కమ్యూనిస్టుల వుద్దేశ్యం సెరసే అన్ని పార్టీలు భిన్నా భిన్న మైపోయి, కమ్యూనిస్టుల ప్రాబల్యం పెచ్చి తేరే నానాటి భక్తి మై కోర్కె రాష్ట్ర తరణ అభావమై ఇతర భాషాభియుక్త రాష్ట్ర వుద్దేశ్యాలకు కూడా భంగమై, వికలాంధ్ర రాష్ట్ర కృషి గూడా అంత మైపోతుంది.

స్వప్రయోజన వ్యవస్థ: కాళహస్తి నియోజకవర్గం వారు స్వప్రయోజన వ్యవస్థ మార్చినా గత సభ్యుడు అక్షారి బలరామి రెడ్డిగంటే వాను నిజమేదని, ఏపార్టీ వాడూ కాని, కమ్యూనిస్టుల

కోక చెంది తిరిగి, వారి బలపరచడం సుబ్బ రామానాయుడిగంటే సంజీవ రెడ్డి గారి ఎన్నిక ఎన్నో విధాల ప్రశాంగానికి వుపకరముంది. నీటి ససకులు లేక పంటలు పండక నానాటి క్షీణించిపోతున్న కాళహస్తి తాలూకా వారు ఒక గొప్ప వ్యక్తి ప్రాబల్యంతో ముందుకు రావలసియున్నాడు. నెల్లూరు జిల్లా వారు సోమకల ప్రాంత క్షుణ్ణునున్న ఆందోళన చేస్తున్నాడు. రంగా గారి ఆగ్రహం కూడా దీనికి వున్నది. సోమకల ప్రాంత క్షుణ్ణు కాళహస్తి తాలూకా గూడా తక్కువ తరచునయ్యుంటుంది, గోపాల రెడ్డి, రెజువాడ రాజు చంద్రారెడ్డి గారూ కూడా యీ ప్రాంత క్షుణ్ణు యంతో పోటీ జేడంలేకంకా పని చేస్తున్నాడు. ఈ సందర్భంలో సంజీవ రెడ్డి గారి పలుకుబడి కూడా యీ ప్రాంత క్షుణ్ణు దోహదమయ్యిందంటే కాళహస్తి తాలూకా వారి అభ్యున్నతం వుపకరము గాదు. ఈ ప్రాంత క్షుణ్ణు యీ నాడు గానీ యీ నాడు వచ్చే పంచత్త ప్రజాసోషలిస్టుల చేరిక కుంది. సోమకల ప్రాంత క్షుణ్ణు నీలం స్వర్ణమూర్తి లోను కాలింకోను ప్రజాసోషలిస్టు కాళహస్తి, వాయుకుమేట తాలూకా లోను సమగ్రంగా పాడుకులకాగలవు.

శ్రావణ మాసంలో ముహూర్తం కుదిరిందా?

ఇక ఆలస్యమేందుకు?

- మన్నిక - నాణ్యము
- మనసుకు - తృప్తి
- వివాహ వస్త్రములు
- సరసమైన - ధర
- వివిధ - రకాలు

అన్నీ కలవు రాండి.

ఆగస్టు 15 స్వాతంత్ర్యదిన సందర్భమున మా ఆభిమానులకు మా ఆభివందనములు

రాయవరపు శంకరయ్య & సన్సు, త్రింకురెడ్డు-నెల్లూరు

తూర్పుగోదావరిజిల్లాలో కమ్యూనిటీప్రాజెక్టులు

240 గ్రామ ప్రాజెక్టులలో జరుగుతున్న కృషిని సమీక్ష

తోమ్మిడిమాపవలకిందట స్టానింగ్ కమిషన్ కమ్యూనిటీ ప్రాజెక్టులను ప్రారంభించి యున్నది. వాటి అభివృద్ధిని గూర్చి ఒక గూర్చివ ఫిర్యాదులను గూర్చి లెఖించుటకై ఎకాడమి వన్ సంఘము ఏర్పరచబడింది. దానితో ఈ గామిభూయధుని ప్రణాళికను సంబంధించిన సాఫల్యముల సంపూర్ణ రూపమును గ్రహించుటకు సాధ్యమగుచున్నది. యుద్ధానంతరం ఇందియా గ్రామీణ ఆర్థికకార్యకలాపాలలో ఈ ప్రాజెక్టుల నిలక ప్రాముఖ్యములను రెండు లక్ష్యములతో ఆలోచించవలయును. మొట్టమొదటిది ఎవని కేటాకై ఈ స్కీము ఏర్పరచబడి అయిన అవలభ్యమగుచున్నది. ఆ రెండవది ఆ పోలైన్లు ఏకంగా ప్రాముఖ్యములలో ప్రధానమైన పాతకము, వివిధ సమాజాలలో ఆ అభ్యుదయ సాధనలో కానుక తామే చురుకుగా, వి శే క ముతో పాల్గొనబడుచుని ఎంతవరకు గుర్తించాడో రెండవది. సంపూర్ణవర్యలవ్యాసా, కృషి సాయా క్షిత్తికృద్ధి, ప్రణాలో గ్యాభివృద్ధి, అవిద్యను నిర్మూలించుట, సాంఘిక అభివృద్ధిలతో కూడిన గ్రామీణ ప్రాంతాల సర్వతోమూలభివృద్ధిపై ప్రయోజనమును ఏ ధ్యానము ఉంది యున్నది?

సామర్థ్యము గుర్తుగానున్నంతకాలము అధికారిక అన్ని పనులు చేయుట అవలభ్యమగుచున్నది. అనుభవమీద ఒక బహుముఖమే అధికారి అన్ని కనులు నిర్వహించుట, మొత్తం లాభి ప్రకారాభివృద్ధికి చాలా సాధనములైన పర్యవ సాపములతో కూడి గ్రామాలలో వెనుకబడు స్థితిని సర్పరచుకుంది.

ఈ దృష్టినుంచి ఆలోచించినప్పుడు తూర్పు గోదావరిజిల్లాలో 240 గ్రామ కమ్యూనిటీ ప్రాజెక్టులలో సాధించిన అభివృద్ధి పై పరిశ్లన్ నిలబడినదిగా భావించబడవలసియున్నది. ఈ రాష్ట్రములో అనేక ఇతర జిల్లాలకంటే అధికంగా ప్రకారాభివృద్ధిగాంచిన ఒక జిల్లాలో స్థాప రుతయింపు ఈ ప్రాజెక్టు, పేరుగాంచిన సార కుతయైన భాగ్యశంకన్నమైన రామచంద్రపురం కాకినాడ తాలూకాను, ఎగువ మొట్ట ప్రాంతాలను వర్ణపాకముదాదినీ ఆధారపడి కృషిసాయము సాగించబడుచున్న ప్రాంతాలైన పెద్దాపురం, వీశాపురం తాలూకాలలో యు న్నది. చురుకునీటిని సంపూర్ణంగా ఏవిధంగా

వినియోగించుకోవాలనేది, తుంచు కర్షణి వ్యాసాను, ఫిల్టర్ గొట్టపు బావులు క్రెద్ది కృషి పాపము సాగించి ఆహార పదార్థాల అధిక కృష్టి ఏవిధంగా సాగించాలన్నది ఆ ప్రాంతపు ప్రధాన పనులయొద్ద ఉంది. 240 ప్రాజెక్టు గామాలలో 92 గ్రామాలలో ఏవేరంగా వ్యాపించియున్న అతి భయంకరమైన ప్రాణి యన్ అనే అంటువ్యాధిని, అనేక ఇతర గ్రామాలలో ఏవేరంగా వ్యాపించియున్న వారికుటప్పుల వ్యాధిని ఏవిధంగా ఎదుర్కోవా లన్నది అతి ప్రధానమైన కమ్యూనిటీ యొద్ద ఉంది.

సాగునీటి ప్రాముఖ్యత వ్యవస్థ ఈ ఒక ర్యములో చెప్పుకోకల్సి రెండు మూడు స్కీము లున్నవి. రామచంద్రపురం కాకినాడ తాలూకాల గుండా ప్రణాళిపై రుల్య ధా X వ దీ మనకు నీటి ప్రవాహమును అడ్డుట్టి వినియో గములోని కెయ్యుట్లై ప్రాజెక్టు అధికారము రామచంద్రం కేంద్రంగాను చుట్టుకట్ల గ్రామాల కైతులను తామంత తామే కిప్పు కృషిసాయ కువార సంఘాన్ని ఏర్పరచుకోవలసిందిగా ప్రోత్సహించింది. 35 కేల రూపాయల వాలూ ధనుతో ఏర్పడిన ఈ ప్రాజెక్టు, దైనమూల క్షి తో పనిచేయుట సంపులను వెలకొన్ని కిచ్చాదా, రెండవ పంటకు అకపరమైన 1000 ఎకరాల అయిట్లకు కారలిన నీటి సదుపాయమును కృషి కరెలో సాధించినది. ఎల్కైకై లైతులు తనికోసేంతుకు కమ్యూనిటీ ప్రాజెక్టు పొలకరంగం ఒక ఒక్క రూపాయల ఆస్తువొనిగి పాయవడింది. ప్రతి తుంచు స్టేషను 1000 ఎక రాల భూమి కేంద్ర పంటకు వీరందించు లాగును, తుల్యధా X వ దీలం కింది భాగ ములో కృషిసాయ ప్రయోజనములై వినియో గించండినది. కొన్ని కేల ఎకరాల సాగును పంటలు పండించవడమేగాక, కైతుల ఆదాయం పెంచుటకుపాయపడి, నీటి సమృద్ధి భూమి కిచ్చులవ్యాసా ప్రభుత్వపు భవానాథ అదనపు ప్రాజెక్టు కేటావుటకు వోపాదమిస్తున్నది. రామచంద్రం కైతులొనగిన విద్యుత్ సమాకారం గాని, వీ. డబ్ల్యు. డి, ప్రాజెక్టు ఇంటరింగు వువ్యోనుల పై విచారణ, మార్గదర్శకత్వం కైతుల సాగిన సంపుల నిర్మాణ కార్యకలాపంలో, క్రామిక, రవాణా కిదితర కుటుంబ కిచ్చించుట వ్యాసా వారండులో పాల్గొన్న వు త్నా పా పూర్వక విధానమే కిరస్పర సమాకారాని చేకూర్చి వుదాపారణ.

ఈ రెండు లక్ష్యాలు అతి ప్రధానమైనవి. ఏలిన ఈ మార్గాలలో గ్రామ ప్రణాళి వినక రను ఉత్పాదకమైన ఉత్పానాము ఎంత అనేక ప్రాజెక్టు పనిలో సాధించిన అభివృద్ధిని గూచించు పరమాణు కోలెలబద్ధమైయున్నది. మన గ్రామీణ ప్రజలకు అంతర్వీక్షమై యున్న వుత్పాదక కేంద్రాలు, స్వయంభివృద్ధికిగల

బియ్యంకరువుకు కారకులెవరు?

— వెన్నెలకంటి రామచంద్రగార ప్రశ్న

సంకల్పించుట రు 200/- అం అమ్మ తుండి పుట్టి ఇటీవల రు 500/- అం తరకు వెళ్లి కేడు రు 400/- అంకు తొంగి చూస్తున్నప్పటికీ ధాన్యం కొట్టలో నుండి కడబడలేదు. గొప్ప

భూస్వాములు, మిల్లయజరును కట్టకు వడ్డి లకు భాగ్యాన్ని కడువపెట్టి ఇంపీజర్ వ్యాధిలో 4 లక్షలకు, జిల్లా కో. ఆపరేటివ్ వ్యాధిలో 3 లక్షలకు, ఆంధ్రా, ఇండియన్ వ్యాధిలో 2 లక్షలకు కృషిసాయ అప్పుల చేరుపెట్టి 1 లక్షలకు మొత్తం 10 లక్షలకు అప్పులు కేంద్రులని అధికారలకు అ ద్రి అం చానుకోనుచున్నాడు. 0-7-6 అమ్మకుండిన కేలు 0-12-0 అమ్మకున్నా ప్రభుత్వానికి దయరాశిను ఫిక్ గాండ్ల సంఖ్య పెరిగి పోతు న్నది. కేలకొంది ప్రజలు కాంగ్రెసు ప్రభు త్యాన్ని కాంగ్రెసు కువోసంఘము, తూర్పువ లట్టుకుంటే ధనికులచేతుల్లో వడ్ల వెల్లుగుతున్న కాంగ్రెసు కేవలమి ఆపకుండా చచ్చినట్లు పడియున్నది.

దయగల మహారాజుగారు భాగ్యాన్ని దాచిన ధనికులను, ధనికు కిచ్చించుకోలే నిర్బం ధంగా కంట్రీలను ధరకు భాగ్యాన్ని స్యాధన పరమకుంటామని చెప్పరించారు. జిల్లా వెలు తులి కనభాగ్యం పోకుండుంటు చేయకలెనని తూడ ప్రభుత్వానికి ప్రాగీనట్లు కెయ్యుట్నుంది.

ప్రభుత్వం కైతులగుటకు వెల్లుగుతున్నాలో కరు అమ్మించడం క్యాదంగాలేదు. దండే వెలదో ఇన్ని కేలకుండి అవకపరమైన కష్టం ఎండుకు కై గా దంచిన రియ్యం ఇచ్చిటి లంబారు ధరలకు కెళ్లుతుంటే, కేవల సంపుల వాడు దంచించి అమ్మకువడకు, ఎండుకుండి మనకు ఇంకెంట్లం?

ధనికులకు ఇన్ని కేలుల కిచ్చించిన ప్రభు త్వం చేయకుంటు ఎందుకు అనుకోనూడదు? కిచ్చులను ఉద్దరించవలసిన కాంగ్రెసు ఎండుకు కేవలమి కడబుకుండ కెయ్యుట్లిన వారికలె డుకంకెనది.

చెరువుల వ్యవసాయం

చువో అధికారాతోకర్తె ప్రణాళిక కిచ్చు వోలు - లింగాల చెరువు ఇరిగేషన్ స్కీము క్రింద కనికరిని చెరువోటి పుకన్నుక్తిగా దింక లడినది. ఈ గామిప్రణాళిక క్రెద్దివ ఒక కోకి (నీటి కాలువ) వ్యాసా చెరువుకు గోరాతి మండి విద్యుచ్ఛక్తి చే సదుపయనున్న తంపుల వ్యాసా నీక ప్రణాళికకేసి 500 ఎకరాల మేర కెండక పంట సాగుంది గా దించుటకు ప్రజల సమాకారయితి క్యయంకొనెడి మగో క తార్కాణము

కిప్పు ఇరిగేషన్, గొట్టపు బావుల ఇంకెషన్ వ్యాసా రెండక కంటకు వీరందించి అనేక గ్రామాలకు కేయిచేయకలెన అనేక సమాకార సంఘములు ప్రాజెక్టు అధికారులు అధికార్యవ నిర్మాణముగా దింకబడవలసిగాని, రిజిస్ట్రీనును చేయబడవలసిగానివున్నది. భూమి అంతరి భాగములో కారలినంత నీటి కనయం వుండున ఈ ప్రాజెక్టు ప్రాంతములో ఫిల్టర్ బాయింట్ గొట్టపు బావులవ్యాసా కృషి సాయ సదుపాయములనుట్లుగా ఇటీవల ఒక కర్యకల్ప విస్తుపైయింది. మార్పు మానా కిము వకు అట్టివి 14 ఫిల్టర్ బాయింట్లు క్రెద్దిబడినవి. చువో 180 ఫిల్టర్ బాయింట్లకు ఇంకెంటు చేయబడియుంది. 'కొండు' మండి (సకీనము)

కొమీనియానూనె
(రిజిస్టర్డ్)

చాలకాలంగా మీకు ప్రియమైనది.

పెంట్రీకలు రాయలను అవి కనుగొనెందును.
పెంట్రీకల మొదళ్ల మీద పనిచేసి చాచిని
ఆరోగ్యవంకముగా నెల్లగా ఉంచును. పెదరుకు
చల్లగానుండి పేదరీర్చును.

రెండుకణం పోస్తున్నాంపులు వంపిన
కాంచె వంకలకును.

ANGLO INDIAN DRUG & CHEMICAL Co.,
285, Jumma Masjid - P. O. Box 2082,
BOMBAY - 2.



గవో క్వెన్

అన్ని సెగెలకు గంటలలో గుణము

ఈశ్వరపార్వతి రాజమండ్రి

బెరియా దుర్గతికి కారణమేమి?

కోటూ X దేవికొండ, మాస్టాకో ఇటీవల అరిగిన బెరియా దుర్గము, ఈట్రు బిల్లులవారలగా మరణించింది. మొట్టమొదట రష్యా వెలుపలి ప్రకంచానికి ఈ సంస్థానికై రష్యా ప్రభుత్వపు కుట్రలమందలి అధికారికైన ది మంది మాకాకో తుద్యమించిన విధేదాలవలల వీర్వడిన ది ఛాంబందం జరిగింది.

ఈ విషయమంది ప్రధానమంత్రి అభ్యుక్తుడైన మాలెన్కోవ్, బెరియా, మాల్ట్కోవ్, బుల్గానికో, ఉపాధ్యక్షుడు కెగోరిచెవ్.

కాని వాస్తవంగా బెర్సికోవ్ గా రష్యా పాలక సంస్థయైన సుప్రీం సోవియట్ కేబినెట్ క్యూరపారీస్టును మూకాలో యా బిల్లిచీ కచ్చి యుండలేదు. కాని ఇది ప్రభుత్వంలో బెర్సికోవ్ గా సంబంధము లేనట్లుగా జరిపిన కమ్యూనిస్టు పార్టీ కేంద్రమిటిలో జరిగినట్టిది.

ప్రధమ చర్య

వాస్తవంగా, సుప్రీం సోవియట్ మాలెన్కోవ్ ద్వారా బెరియాను అర్రెస్ట్ గావించింది.

కాని సుప్రీం సోవియట్ యందు బెరియాకు క్యూరకేంగా సమాచారము నుండుటవ్వారా, కమ్యూనిస్టు పార్టీ నుండి తొలగించుట ద్వారా ఈ సంస్థానికై చీకటి ప్రధమచర్యము తీసికొన్నది కమ్యూనిస్టు పార్టీ కేంద్రమిటియే. చాలమంది వ్రాసించినట్లు ఈ సొంత చొరకతో గాకండా పార్టీ బిల్లిచీ కల్లనే మాలెన్కోవ్ క్యూరపారించాడు.

ఇప్పుడీ ఆ సాధారణ పరిస్థితి జరిగించగలిగి యుండనేదికీ ప్లానికా మరణానంతరం ఈ మర మొన్న కేమైన అధికారం లేనట్లు సంక్రమిస్తుందని బెరియాకులంది యుండవచ్చు వనేది నిజమే కానిండు. కాని దీనిని కుట్రచేయుటకు సరి యైన సాక్ష్యములేదు. మాలెన్కోవ్ స్ఫుర్త గలవాడని ఈనట్లు అద్దంలేకుండా అరిగిన రూపు మాటలని బెరియా భావించెట్లు - ఆండుకు తగిన సాక్ష్యమేమీలేదు. అలాగే బెరియా ఈనట్లు

ప్రకటనలు యొండుకు కేయబతుకున్నాయి! బర్సియా - బెరియా జన్మస్థలమైవందెట్లన్నీ. ప్లానికా వలె అరిగిన బర్సియా జన్మస్థుడు.

బర్సియా అరిగిన కనప్రముఖపు కులలో నోక

జాన్ గార్డన్

నిగా ఎంచుకొన్నాడు. ఈ నాడు మాస్కోలో అరిగిన నిరసిస్తూవున్న పార్టీ ప్రముఖులే సకీవు లేన బర్సియానులలో అరిగిన ప్రముఖుడని రెండు వెలలక్రికా బహిరంగంగా పోగిడియున్నాడు.

కనబలుగా వారిలో చాలామందికి ఈ విభ వంగా క్యూరపారించడం కష్టంగావుండెనుగా.

దానివల్ల కలుగగలపరిణామాలు?

కారావిభంగా జీవితముడికి కావల క్యూరకేరిన యెవరోకీ కమ్యూనిస్టులు.

రికమెనట్ క్రికెంకీమైన సంఘమొకటున్న దని బెరియా, వారా ప్రతిఘటనను ఎదుర్కొ నుటకు ఆలోచిస్తున్నాడు. కాలక్రికా పాను రేగవంతు నొంతుకోతలు ప్రారంభించాడు. రష్యాకేంకూ బెరియా అర్రెస్ట్ గావూర్తి పార్టీ కమిటీ తీసికొన్న చర్య వామోపింపయేటకు ప్రతిబిల్లలో కమ్యూనిస్టు పార్టీ సమావేశాలు గావించబడుతున్నది. ఈ సమావేశాల్లో బెరి యాను నిరసిస్తూవున్న రిపోర్టులు.. ప్రతికలలో నిందిపోయినవి. ఈ నిరసికన ఒక విశ్వివాక్య గ్యూచాతునే రష్యా వెలుపల యెవ్వరినీ మెప్పించ లేపోకున్నది. కాని విశేషమేమంటే ప్రతి సమావేశమాలోనూ కేంద్రమిటి వైఫల్యానటులు ఒకటికాట పోడిరి.

కారల్ మార్క్సు భచ్చితంగా చెప్పినట్లు కమ్యూనిస్టు విధానాన్ని పార్టీ జీవట్టాలని,

వుండెది. క్రొతికేంకొంతు కలమొకను క్యూరకే రించుకూ కచ్చివ అరిగిన బెర్సికో వ ఛాంబాం క్రొమంచంతో దాదాపు రష్యాకు విశోధాన్ని తెచ్చిపెట్టింది.

అతను మరణించిన వెనుకంటేనే అరిగిన విభావం మార్పియేటబడినది. దాదాపు పార్టీ వాడుకలందకు దాన్ని మార్పుటకు సాహసించ లేపోయినా అవిధానానికి క్యూరకేరికీ రై యుండవారని స్పష్టమైంది.

ఆంతరంగికంగా కారెక్టర్ వెంటనే తొల గించబడింది. ఆహారం, వివిధ వినిమయ కమ్యూ నులు మార్కెటులకు ప్రకటించాయి, భరణు కట్టించబడినవి. ఇన్నీ కేటగా తను కోర్టులో కలగలదెంచుటకు కోంక అదనపుచర్యలు

రష్యునుమొంతుకోగలిగి.

బెర్సికోంగా మనో క్రొక్టుల్లో బొదా ర్యపుచిచ్చములు వూర్తిగా కమిస్తున్నవి. కూర్పు అర్యునీతోను, తన భుక్తికూ రూపా లలో తిరుగుకొలుకుటకు పాత ప్లానికా పద్ధతికి వూర్తి విద్యంగా అర్యుచూయకతో పుష్ట రించాడు. బయట ప్రకంచానికీ, రష్యా సుట్టు మనడం మని మూడుడం ప్రారంభించింది. ప్లానికా పాత, పట్టిన కట్టు విడవని బైదధ్యం మాని, న్నేసా, పరస్పర సహకార కృషివిధా నాన్ని అనుసరించవలసింది.

అయితే అంతమాత్రాకే కమ్యూనిజం ఈ భ్యోయాన్ని వదలించని అనుకోగూడదు. ప్లానికా

జీవితముగా ప్రకంచాన్ని యుద్ధానికి ద్వందం తాని ప్రకంచాన్ని జీడధికారంలా యున్న వాడు చూడగలగుతున్నాడు. క్రొమంచాన్ని తను మార్కానికి మార్పి కే యుటకు వాడు క్యూరకేయులై యున్నారనుటలా చుకేటా మేమీలేదు. కాని దానిని ప్రకీర్షణ, క్రొచ్చున్న యుద్ధంచారాలకా ప్రకారంచారాలా సాధించుటకు తమూపాలవదంచున్నాడు.

క్రొమంచంతో ఎక్కువ బొదార్యం, బర్సర సంబంధామంతుకోనే యీ సొకొక్ర మారక విధానాన్ని కోవపాగిస్తారని బెరియా ఉదకంతం క్షుద్ధంచేస్తున్నాడనేది వరకు సత్యం.

నేటి రష్యాపాలకులు తను వైఫల్య కా రాజ్యాల్లో తను సంబంధ బాంధవ్యాలును సంబంధించినంతవరకు క్యూరకేరికాన్ని కోని తెచ్చుకోలేదు.

ఈ మిశ్రులను క్యూరకేరింది బెరియా ప్లానికా విధానాలవామోపింపయేటవచ్చు, లేపో

కచ్చు, దానికీ సంబంధించిన వివరాలు మనం తెలిసికొనుటకు కాదు మనకిచ్చుకు కావలసింది.

కాని తన వెనుకనున్న క్రికెంకీమైన క్రొక్టులు బైస్యంతో పార్టీ నూతన విధానాన్ని విభూత మొనర్చుటకు విలయకంకంగా ప్రకీర్షణుం కోవపాగించగలవాడకడకేడకేమార్కం మనకు తెలుసు.

కాలక్రికా అరిగిన బానికీ ప్రకటించవలెనునే కావీస్యంగా పార్టీ అరిగిన కుడిది పారకేయడం చింది. అరిగినోటి యావత్ క్యూరకేరికూ మైన నిరంకుతకీర్షణ భారణునుకూదా కుడివిహార జేయడలచుకుంది.

●కారక 10 క నేటిలో

సెన్సారుకొకుండా రష్యా నుండి బయటబడ్డ కథనం

పోటీ పర్వదివడిన మాలెన్కోవ్ భావించినట్లు నూడా సరియైనకూపులేదు. కాని ఈ రెండు వ్రానాలు సంభాష్యతలనే అనుకోవలెను.

విస్తారమైన ప్రారమైన పోలిను అధికారిగా తనకు వ్యామోహ మొర్పడినపుడు అధికార మును చేపట్టగలకీ క్రికీ బిక్కు బెరియాకు మార్కీతే కలదనే విషయం సత్యం. సరిసమాన క్రికీకల ప్రకీర్షణి బైస్యమయొక్క విభేయకల సాధించ గలవాడనేదికూడా మస్పష్టం

ఈ క్రిష్టక ఏర్పడినపుటినుండి రష్యాలో ఏ మూలమూచినా ఈ కుట్రను పరిష్కరించ గల తీవ్రమైన ప్రచారోద్యమం ప్రారంభించ బడినది. బర్సియాలో కండ్లగోళ్ళిపిర్యిడినట్లు, అది మితిమారకముంకే దానివలయుటకు చర్యలు తీసుకోవలయున్నట్లు చిన్నులుండనే ఉన్నవి.

బర్సియా బెరీయ క్యూరకేరికంకే బెర్సికోవ్ అభీమంతుం ది బెర్రెస్టు గామి చలననట్లు, ప్లానికా పార్టీ కేంద్రకమిటినుండి తొలగించివేయ బడినట్లు ప్రకటించబడినవి, అరిగినో నూడా కేంద్రమిటిసభ్యుడైన మూకాకోవ్ కు అర్రెస్ట్ కట్టింది -

ఇతరవార్తలు బెర్రెస్టునుంతుకూదా కేయ బతుకున్నపుడు, ఈ అర్రెస్టులు, అర్రెస్టుల

కమ్యూనిస్టు ప్రభుత్వ పాలనావిధానం సమష్టి బాధ్యతగావుండాలనీ, ప్రకీర్షణించి క్యూరకేరి ముగా యొక్కరి అధికారము సమూహ్యాట్టలై క్యూరకేరి ప్రాలల్యం వుండనూడదని బిల్లయించ బడింది. అవతారపుగుల వర్ణనాయికీ గోప్పించిన రెనిక - ప్లానికాలను బైవసమానుగా వూలించ దానికీ యిప్పుడీది వూర్తి విద్యమము గా జరిపించుతుంది.

అ విధానానికి క్యూరకేరికంగా పార్టీ బెర్సలు ఎంచుకు మరలకలసివచ్చింది? దానికేమార్కం సహించమని వారెండుకు నిర్ణయించుకోవలసి వచ్చింది? ప్లానికా సంపూర్ణాధికారాన్ని సూక్ర మించనేనొక ప్రారం గా అనుమతించి వీ లుంక కర తార్కాణానాధికమైయుంటుందా?

అసలు రహస్యం?

ఈ క్రిష్టకను నిజమైన రహస్యము ది వుండుండు ఎక్కియెటేటుం క్యూరకేరియ్యుం ఈ అంతిమకాలంలో పార్టీపాడ అదుపులో పెట్టలేనివిధంగా ప్లానికా అధికారాన్ని వెంపి యున్నాడు. ఈ కడపటి కీదతలముళో అనేక పారకూటులు, తవ్యకు నిర్ణ యా లు జేసాడు. కారీస్యముకో కూడిన తన అంత రంగక విధానము వ్రాసించరాసంత మార్కం గా

నవ వికసిత పుష్పం వలె తాజాగా, మనోహరంగా ఉండండి

హామాం
టాయిలెట్ సబ్బును వాడుదు

హామాం క్రీత్ సువాసన కలది... మరియు ఎక్కువ కాలం మనుషుకూడా

ది లాతా ఆయిల్ మిల్స్ కంపెనీ లిమిటెడ్ తాతా తయారు

గుంటూరు హిందూ కాలేజీ యూనియన్ లో కమ్యూనిస్టుల ఓటమి

ప్రజాస్వామ్య విద్యార్థి సంఘాలకు ఘనవిజయం

గుంటూరు హిందూ కాలేజీ విద్యార్థి యూనియన్ ఎన్నికల రహస్య ఛార్జిట్టు కలెక్షన్ 2.8.53 (శనివారం) కోసం జరిగినది. గత పదిహేనా, యితరది కోసంనుండి తీవ్ర ప్రచారము జరిగినది. విద్యార్థి ఫెడరేషన్ వారు తమ అభ్యర్థులను నిలబెట్టినారు. ఆఖరి భారత విద్యార్థి ఫెడరేషన్ ప్రధాన కార్యదర్శి, ఆంధ్రప్రదేశ్ విద్యార్థి ఫెడరేషన్ ప్రధాన, పహాణి కార్యదర్శులు, గుంటూరు జిల్లా విద్యార్థి ఫెడరేషన్ అధ్యక్షులు, వుహా ధ్యక్షులు తీవ్రప్రచారం చేశారు. రాయలసీమ విద్యార్థిసోషలిస్ట్ కార్యదర్శి అభ్యర్థిగా పెట్టి రెండు మూడు వందలగానున్న రాయలసీమ విద్యార్థులందరూ రాయలసీమ సర్కారు విభేదాలు ప్రచారించేకారు. కాని రాయలసీమ విద్యార్థులెవ్వరూ ఆ ఉర్రేమివారిలకు లొంగిపోలేదు. ప్రజాస్వామి కాని విజయం చేశారు.

అటు నియమించుకోవడం జరిగినది. ఉర్రేమి వారి ప్రజాస్వామికమైన వ్యవస్థలకు ఒక వర్గం వేరుగా పోటీచేసినది. వారిని కూడా మన్నించుటకు జరిగిన ప్రయత్నాలు విఫలమైనవి. వివిధ అభ్యర్థులు ప్రచారంలోను తెలుగులో, యింగ్లీషులో కరపత్రాలు వేలాదిగా పంపారు.

ప్రజాస్వామికవాదులు "ప్రజాస్వామ్యం కలిగి ఉండాలి" (Long Live Democracy) తమ నివాసంగా ప్రచారంచేసి తమ అభ్యర్థులకు ఘనవిజయం సాధించుకొన్నారు.

హిందూ కాలేజీలో నూతన రెండువేల మంది విద్యార్థులున్నారు. క్రిందటి సంవత్సరం యూనియన్ కు ప్రజాస్వామికవాదుల ఆపై కఠిన కారణంగా ఫెడరేషన్ వారి గెలుపు జరిగింది. ఈసంవత్సరంకూడా ప్రజాస్వామిక వాదులమధ్య పూర్తివిభజన జరిగింది.

ప్రజాస్వామిక విద్యార్థి సంఘాలు సంయుక్తంగా ఆలోచించి అభ్యర్థులను నిర్ణయించుకొన్నవి. రాజకీయ సుదీగుండంలో కాలేజీ విద్యార్థి యూనియన్ కు మంచుపంపాలనే విషయాన్ని అన్ని ప్రజాస్వామిక విద్యార్థి సంఘాలు గుర్తించినవి. అలవరచినవి. ప్రజాస్వామికమైన వ్యవస్థను, క్రైస్తవమతం గల స్వతంత్ర భావాలను విద్యార్థులు యూనియన్ నిర్వహణలో సంతృప్తికరంగా కృషి చేయగలరని వ్యవస్థలలో సరైన అభ్యర్థులను నియమించుకోవడం ముఖ్యం.

ఎ. ఆర్. కాలేజీ విద్యార్థులకు విజిపీ

కమ్యూనిస్టేతర విద్యార్థులు చీలి, పెడరేషన్ వారికి యూనియన్ను అప్పగించకండి!

నెల్లూరు ఎ. ఆర్. కాలేజీ విద్యార్థి యూనియన్ ఎలక్షన్ క్రమంలో జరుగుతున్న దని తెలుస్తున్నది. అప్పటి విద్యార్థులలో ఎలక్షన్ సంచలనం కనపిస్తున్నది. అందులో గతానుభవంలో ఫెడరేషన్ (కమ్యూనిస్టు), వాకా ఫెడరేషన్ తర్వాత విద్యార్థులలో

విభజనం జరుగవచ్చు.

గత పర్యాయం కమ్యూనిస్టుల కర్రపున ఒక అభ్యర్థి మార్చిమేపుండి, కమ్యూనిస్టులతో వెళ్ళుతుంది పోటీచేసినందుకల్ల, కమ్యూనిస్టులు విజయం సాధించి విద్యార్థులకు తెలిసింది. కమ్యూనిస్టులకోసం మొత్తం వోట్లు మానే కమ్యూనిస్టులకోసం ఓట్లకంటే ఎంతో అధికంగా వుండినది. అంటే కాలేజీలో కమ్యూనిస్టులపార్టీ సానుభూతి కనులైన విద్యార్థుల సంఖ్య చాలా స్వల్పమైనా యూనియన్ మార్చి వారి తేలిక విజయం వచ్చింది.

రాజకీయాలకు అతీతంగా వుండవలసిన కాలేజీ యూనియన్ విషయంలో రాజకీయ ప్రసక్తి ఏమిటి అని ప్రశ్నించవచ్చు. యూనియన్ కార్యక్రమంలో రాజకీయ పక్ష భాషాన్ని ఆకులకు పెట్టవచ్చు కాని, కార్యక్రమాల ఎన్నికలలో మార్చిం కమ్యూనిస్టులు రాకుండా ప్రయత్నించవలసింది. నేనూ యీ విధంగా చెప్పడం, కేవలం ఆపార్టీమీదవున్న క్రోధంతో గాదు. విద్యార్థులకు వాళ్ళు చేసే ఆపకారం దృష్టిలోనే అంత దృఢంగా చెప్పవలసి వస్తున్నది.

వారితో మాకు ప్రత్యక్ష అనుభవం ఎంతో వున్నది. వారు విద్యార్థులకు అధికసౌకర్యాలు కల్పించుటకు, వారి సమస్యల పరిష్కారానికి పని చేయలేదన్నారు. వారి దృష్టి ఆరాచకాన్ని కల్పించడం - అందుకు విద్యార్థులకు వుండే గింపుకోడంపైనే వుంటుంది. ఫెడరేషన్ చేతుల్లో వచ్చినప్పటికీ కమ్యూనిస్టు క్రమం పనిచేసి, తమ రాజకీయ ఆశయసాధనకు విద్యార్థులకు అలీపెడకారు.

1947 లో ఆంధ్రప్రదేశ్ లో విద్యార్థుల సమస్యలు, నిరాశాపరిక్షలు, పోరాటాలు, ఆరణ్యము, లోకచార్మి తెలుగు విద్యార్థులకు క్షామ ముండకపోయింది. ఈ విషయంలో నెల్లూరు

గార్లకు గాని ముగియాలి. మొత్తం పోయిన విషయాలు గుండు (మహా) వోట్లలో ఫెడరేషన్ పోటీచేసింది అభ్యర్థి ఆకులకు (మహా) వోట్లలో అభ్యర్థి విజయం (మహా) వోట్లలో మార్చిమే వచ్చినది.

విద్యార్థుల వార్తలు

వెంకటగిరిలో ఎక్కడెక్కడ రవీంద్రుని వర్ణిత

పాఠ విద్యార్థి సంఘ యాజమాన్యాలు, ఎ. ఆర్. కాలేజీ వైస్ చీఫ్స్ కాలేజీలు క్రియాలి. రాజులగారి అభ్యర్థకం విద్యార్థి రవీంద్రాచార్యులతో కలిసి 8 వేల జరిగింది. పాఠ విద్యార్థి, కాలేజీ కాలేజీ క్రెడెన్స్ క్రియాలి సరసించారావుగాయ రవీంద్రుని గుండెముక, మార్చిమేమనూర్ క్రమించింది. సంఘ కార్యదర్శి క్రియాలి రాజులగారి అధికారములతో సభ ముగిసింది. - ఎ. రాజులగారి

బెల్లూరు లో కాలేజీ ఆంధ్ర విద్యార్థి సంఘం

బెల్లూరు లో కాలేజీ ఆంధ్ర విద్యార్థులు క్రియాలి మొదటి క్రియాలి గారి అభ్యర్థకం సమావేశమై, 1953 - 54 సంవత్సరముకు మారక కార్యక్రమం నెట్టుకొనింది. అభ్యర్థులుగా క్రియాలి రాజులగారి (వి. రామ్. ఆచార్యులు), కార్యదర్శిగా యస్. వెంకటచరిరాజు (ఎం. ఎం. వి) గారూ ఎన్నుకొనబడ్డారు. అభ్యర్థులుగా పాఠ విద్యార్థి వారి ఎన్నుకొనబడడం విశేషం. - ఎ. రాజులగారి

రాజులగారి విద్యార్థి సారస్వత సంఘ వార్షికోత్సవం

రాజులగారి హైస్కూలు విద్యార్థి సారస్వత సంఘ ప్రారంభోత్సవం 8 వేల కాని జూలై క్రియాలి. సరసించారావు అభ్యర్థకం జరిగింది. నూతన హైస్కూలు ప్రధానోపాధ్యాయుడు క్రియాలి క్రియాలి క్రియాలి గారు మారక ప్రారంభ విద్యార్థి సంఘ విజయకరమూర్తి విభు లీకరించారు. కాసన సభ వ్యతిరేకించినా, రాజులగారి సమయంపైనే నిశ్చయించుటకు కారణాలను వివరించారు. అది ఆమలు జరుపబడి, అందుకని సాధకసాధకాలకు క్రమం దృష్టికే తెచ్చి సక్రమం నెట్టుకొనబడి క్రియాలి గారు ముగిసింది.

జమీన్ రైతు చందా	రు 6-8-0
అధికారవర్తనచందా	3-4-0
విద్యవతి	0-2-0


జమీన్ రైతు చందా కమిటీ వద్దం వచ్చింది కలిసి హైస్కూలు అధ్యక్షులు: క్రియాలి, వెంకట సుబ్బారావుగారి వాక్యాసంతోషి. తెల: రు 1-0-0. పాఠ విద్యార్థి సంఘం నెల్లూరు

సిమెంటు రేకులు

మా వద్ద ఎల్లప్పుడు దొరకును మారడుగు పెంచాయ్య శెట్టి & బ్రదర్లు సంతపేట - నెల్లూరు

కాకర్ల కామాక్షయ్యగారి వ్యవసాయవారణిడిపో

మా "భవనీకర్మశుకీలు" (విజయం) కవచం, దుర్గవారణం, చచ్చు, తిమ్మిర్రు కర్మశుకీలు గాగారంటిగారు. మా ఫోటో క్రియాలి గారు కవచం మార్చిమే వారు. వ్యాధి వివరాలు తెలుసుకు - యింటిమించినది ప్రశంసలతో లేదు - ఒక వారంకు రూ 7-0-0 త ప్యాకింగ్ పోస్టేజీ వేయి "ఆయుర్వేదశుకీలు" - "కర్మశుకీలు" "విద్యార్థి" కాకర్ల వెంకటయ్యయ్య. పక్షపాతి క్రియాలి (విజయం) ఆయుర్వేద ప్రాక్టీషనరు - 222 కాకర్లవారిపేట - నెల్లూరు



శాస్త్రీయమైన భృంగానులక తైలం

కల్పాశ్రమము - నెల్లూరు.

పాకిస్తాన్లో అబ్దుల్లా కుర్ర హస్త్య సంబంధముందా లేకుంటే పాకిస్తాన్లో జరుగుతున్న యుద్ధననాదాల ఆంతర్యం ఏమిటి?

కాశ్మీర్ మినాహులై జమీనారెవెన్యూ ఎక్స్లెక్యూటివ్ కమిషన్లు ప్రధానంగా తన పాతవలతులు వాస్తవమైనవి. నిష్పక్షపాతమైన వార్తలనుంచుతూరబ్బింది. 26-6-58 తేదీ సుదాహితీ సుస్పష్టంగా "షేక్ అబ్దుల్లా రెండవలనుగా నుండవలచాడా?" అని షేక్ అబ్దుల్లా ఇత్యుక్తి, నిజాయితీలను మేము కేటించాము.

ఈ వందల సంవత్సరాల క్రిందలో షేక్ అబ్దుల్లా నావించిన వ్రతవ్యాసంపై విమర్శిస్తూ, కాశ్మీర్ సర్వస్వకొత్త ప్రతిపత్తికొలిగి వుండి, ఇండియా, పాకిస్తాన్ - రెండు తేజాలతో స్నేహ సుబంధాలనుగోదలించినదని చేసిన ప్రస్తావన ఆపోకాలకు ఆస్కారం కలిగిస్తున్నదని, అవకాశాలలో ఆమకాని అన్ని విధాల సస్పెన్డే యిండియాకు నిష్పక్షపాత పరకు కేట్రపుగా వుండి, కాశ్మీరును కలిపి, అబ్దుల్లాను హరిమాల్వాలని మా దిన పాకిస్తానుకు సమాన ప్రతిపత్తి యివ్వడంమాస్తే, అబ్దుల్లా రెండవలనుగా నుండవలచాడా అని మేము కేటించాము.

X కవారం (తే 7-8-58) జమీనారెవెన్యూ సుదాహితీ అబ్దుల్లా స్వతంత్ర కాశ్మీర్ నివాదాన్ని విమర్శించాము. అబ్దుల్లా దివంగతానికి బహుళవదిపోకున్నాడని, అతని వాకంమాస్తే "లిస్ట్ లో వాకం లెక్కించడం"గా వుండని చెప్పాము. కాశ్మీరులో రాజకీయ సుక్షోభం ప్రారంభమైందని, కాశ్మీరు మహాసభ వాయిదా తాలనూకొల్లాలే విభేదాలవచ్చి రెండు కక్షలగా చీలిపోయారని, అగ్రికాయ కులలో విభేదాల ఏర్పడినదని, షేక్ అబ్దుల్లా కాశ్మీరు మహాసభ కార్యకర్తల విభాగాన్ని కోల్పోయాడని, దూరాన వున్నవాటి కాశ్మీరు కంకా అబ్దుల్లా ఏక ప్రకాశితకలికె నిష్పక్షాన్ని నివాసిక అట్టి స్థితి విమోలదని, కాశ్మీరులో అబ్దుల్లా ప్రభుత్వం ఆస్థిత్యం చాలాకాలం సాగదని మేము ముందుగానే చెప్పాము. మన్య లుకొని X దేచి X దేవముందే అబ్దుల్లా అర్త రథకావించలదాడు. దానికి అతని స్వయం కృతాపరాధమే కారణం.

అధికారదర్శన స్వభావంలో తెచ్చిన మాయలకల్ల ప్రజలకు దూరమైపోయి అబ్దుల్లా నిజాంకృత్యాన్ని చేపట్టివాడు తన అధికార రక్షణకు చాటుచాటుగా కొన్ని వికేలాలతో - ఆంధ్రములతోను, ఆమెరికన్లతోను చేరసారాలను ప్రారంభించాడు. కాబట్టే ఢిల్లీలో జరిగిన ఒండలదీన అమలజరపదానికి నివాసిం చాడు.

అనేకమంది ఆమెరికన్ల పరిశుభల కేవలము తోను నిపుణులకేవలముతోను X త ఆరంభంగా కాశ్మీర్ లో కుట్రలు, దుకంక్రామ సాగిస్తున్నాడు. పరిశుభల ఒక తిడికల్ల కొరియాలో యుద్ధవిరతులకు ఆంగీకరించి వాకంలవచ్చిన ఆమెరికా ఆసియాపై తమ వెళ్లవాన్ని యదా తరంగా నుంచుకోవేందుకు కుట్రలకు, ఘర్షణలకు 'అవరంకం' చేసికొనేందుకు కాశ్మీర్ లో మరొక 'కొరియా'ను స్పష్టించుటకై ఆమెరికా ఒకంట్లు కాశ్మీర్ లో ప్రవేశించారు. ఇండియా లోని ఆమెరికా రాజకీయ మిస్టర్ ఆలెక్ X త రెండుమాతాలలో రెండుసార్లు కాశ్మీరును దర్శించి అబ్దుల్లాతో రహస్యంతోకాల సాగించాడు. ఈ దుభ్య ఆమెరికానుంచిన దేము

కాగ్రీలో కాశ్మీర్ వాయిదా ఆధాయిస్థితికే నక అబ్దుల్లాతో సమానావనలు సాగించి వచ్చాడు. కాశ్మీరులో దాల్ల వర్షం కురిపిస్తామని వాగ్దానం చేసినవారట. ఇక వారి హామీతో అబ్దుల్లా స్వతంత్ర కాశ్మీరు నివాదాన్ని చేపట్టివాడు. దాల్లకు మాట్లాడి కేక్తి వుండని ప్రతితి. వనీవ రాజకీయ కల్లకొకంకా దాల్ల స్వీకరించడమంటే Xంగిర్వ వాకంకే X దా! దీని పర్యవసానమే అబ్దుల్లా స్వాతంత్ర నివాదం. తేజాతే, స్వతంత్ర రాజ్యంగా కాశ్మీర్ మనగలవడడం కెందోకను లెక్కలే నన్నిసార్లు హెచ్చరించిన తానే దానిని స్వతంత్ర రాజ్యంగా చేయాలండో ఆంతర్యముంది వుండాలిX దా! కాశ్మీర్ మాతన ఏదామాటకు గల కారణాల ఒక్క గులూ మహామ్యుద్ ప్రకటనలో వివరించబడియున్నాయి.



పాకాత్మక ప్రలోభాలకు లోబడి, పరమోత్కృష్టమైన ఆశయాలను విస్మరించి పదమ్యుక్తులై, బందిగావున్న అబ్దులా

20 ఎకరాలకు మించి వుండగూడదని శాసించిన షేక్ అబ్దుల్లాకు



82,000 రూపాయల కారు!

భూస్వామ్యాన్ని తుదముట్టించిన కాశ్మీర్ మాజీప్రధాని అబ్దుల్లా ఎంత విలాసవంతమైన జీవితాన్ని ఆనుభవించింది అట్టివల వెలుపట్ట ఒక కథనంపల్ల నుబోధమవుతుంది. ఈ నంపత్కారంభంలో అబ్దుల్లా తన స్వతంత్రప్రయోగానికిగా రూ. 82,000 లు వెచ్చించి 'కెడలిక్' అనే విలువైన, విలాసవంతమైన కారును కొన్నాడు. దీన్ని కొనక ముందు రూ. 60,000 లు చేసే 'హంబర్' కారు అబ్దుల్లాకుందినది, అది ఏకంకడిపట్టు కారట. ఢిల్లీకగిగమెంటు నంతకంచేసి, ఆ కారులోనే క్రిగనగరు వెళ్ళాడట. కాని అప్పటి నుండి పరిస్థితులుమారాయి. ఆ తర్వాతనే అబ్దుల్లాలోగూడా మార్పువచ్చింది. 'హంబర్' వచ్చినతర్వాత కలిసిరాతేదని వేరొకకారు కొననిచ్చియించుకున్నాడట. దానిపర్యవసానమే 'కెడలిక్' చేతిలోకి రావడం. మనదేశంలో ఏ ముఖ్యమంత్రి - అఖిలకు మన ప్రధానమంత్రి వెహ్యగూడా యింత ఖరీదైన కారును వాడరు. అంతెందుకు మన యనానియంక పెన్సిడెంటుకుగాని, రాష్ట్రగవర్నర్లకుగాని యింత 'స్వర్ణధామమైన' కార్లులేవు. గవర్నరు జనరల్ పదవి నడిపించిన రాజాజీ 9,000 రూపాయలు ఖరీదుచేసి కారునువయోగించేవాడు. అలాంటి పరిస్థితుల్లో ఇండియా అర్థికనహాయంపై అధారపడవలసిన కాశ్మీరు ఖజానానుండి ఒక్క కారుకొనం ఇంత దుర్వయం గావించడం నహించరానిది. ఇదిగాక మరొక అయిదు కార్లున్నాయట అబ్దుల్లాకు. ఇమంత నకనకలాడే కాశ్మీరులోయలో యా కారులోపోతే ఒక్కరోజులో ప్రజల విభాగాన్ని కోల్పోతావని ఆంతరంగికమిత్రులు అబ్దుల్లాను హెచ్చరించారు. కానననభలో ఒకనభుడు 'నీకు అయిదుకార్లెందుకు ప్రావో! అంటే 'కార్లఖర్చుమొయ్య, విమానాలోచ్చే కాలమొత్తుంటే' అన్నాడట అబ్దుల్లా. 'కెడలిక్' పైవచ్చిన యా అందోళన చూచి అబ్దులా హంబర్ గా కరకానింగుకు బహుకరించాలనుకున్నాడట. అది తెలుసుకొని యువ రాజా 'నా వెలనీ తం నా బ్రతుకుకే దాలకుండావుంటే, దానికేదో నాకొక కేడలికే?' అన్నాడట. ఈ 'కెడలిక్' కారుకు సంబంధించి ఒక విచిత్రమైన కథ ఒకటి చెప్తారు. నేషనల్ కాన్ఫరెన్సు కేంద్రమైన ముజఫర్ మంజిల్ కు వారానికొకసారి పోయేవాడట. కెడలిక్ గాంటీరానికి తగినట్టుగా, ఆ మున్సిపల్ పనివారు ఏడులు, రోడ్లు - కారుకు దుమ్ము దులుసు అంటుకుండా, అప్టంలాగా శుభ్రంచేయవలసివుండేదట. అబ్దుల్లా అరెస్టుతర్వాత కొత్తప్రధాని బజీ అంతవిలువైన కారు తనకు పనిలేదని; సామాన్యమైన కారు చాలని ప్రకటించాడు. అబ్దుల్లా 'కెడలిక్' పద్యంగా గెరెజ్ లోపెట్టి, ప్రత్యేకనమయాల్లో వుపయోగిస్తారట; ప్రజలసామ్యును విలాసాల కుపయోగించడం ఎవరు నహిస్తారు? ఈ కుట్ర ఆంధ్ర ఆమెరికన్లతో పనికర మన్యక పాకిస్తాన్ కు ప్రోమోయంది. కాశ్మీరు సంఘటనలపట్టి, పాకిస్తాన్ మాఫుకున్న వికే మళ్లిన, అబ్దుల్లా అర్తరథమై ప్రవర్తిస్తూ, విపరితాంధోళనగాని, వెహ్యగంకే మరొక చాటియే అబ్దుల్లా పరకానికీ బాధపడడం, అం దోళనకేందడం X మనస్తే, ఇండియాలో స్నేహ మాగా వుంటున్నట్లు ఒకైవు నటిస్తూనే,

భారత్ ముక్తాబాద్" అనే నివాదాలతో ఢిగ గింపులజరగడం, భాయికే ఆటం కన్నా సోదరి మన్ ఫారిమాకన్నా అభ్యుత్థకన కరాచీలో జరిగిన బహిరంగ సభలో మరల కాశ్మీర్ కై "బెహ్ క" నివాదాల బయల్పడడం, ఫారిమా కన్నా పాకిస్తాన్ ప్రజల కాశ్మీరు విరూచ కానికి సిద్ధంగా వుండాలని హెచ్చరించడం, ప్రోమోభ ముస్లింలగు వాయిదాకు యండ్గిగర్ సభలో ప్రసంగిస్తూ, కాశ్మీరు సంఘటనలకు పాకిస్తాన్ ప్రజల చూరూభూమకొరని లెడి రించడం, మరొక యస్లిం వాయిదాకు క్రిగన ర్లో ఇండియా సేనలు ముస్లిములను ప్రావ కోల్పోసినట్లు నిందాకోపణచేయడం, బహి రంగ సభ జరిగినతర్వాత కేలొలది పాకిస్తాను పాము పాక్ ప్రధాని భకనం యండబడి, ఇండియాపై యుద్ధం ప్రకటించాలని నివాదాల చేయడం, అందుకు సమాధానంగా తన భవిష్య క్తుకు నిర్ణయించుకోవడంకో కాశ్మీర్ ప్రజలకు Xల కాశ్మీరుకేమైన హక్కును వారి కేలింగిం చే పరకు తమ, పాకిస్తాన్ ప్రభుత్వమా విక్రి మించబోతుని పాక్ ప్రధాని హామాయిక్యడం, షేక్ అబ్దుల్లాను విడుదలచేయాలని పాకిస్తాన్ ముస్లింలగు తాత్కాలికాభ్యుత్థకు కోరడం, అలాడే కాశ్మీర్ లో నైవ సన్నాహాలు జర పడం - ఇవన్నీ కాశ్మీర్ ఆంతరంగిక క్యకహా రాల్లా ప్రకృత్య లోక్యం కలిగించుకొనుటకు పాకిస్తాన్ కుకూహలపడుతున్నట్లు లోక క మన్యకంలేదా? పాకిస్తాన్ తన విక్రిహాన్ని కోల్పోకున్నదని మూదింతులలేదా? ఢిల్లీకల్ల ఇండియా - పాకిస్తాన్ సుబంధ బాంధవ్యా లలో ప్రోమాకరమైన మాన్యం రాగల అక కాళం వుండనేవుంది. ఇక అబ్దుల్లా ప్రభుత్వ రహస్య వ్రాసును దొంగిలించడం, పాకిస్తాన్ అబ్దుల్లాతో రహస్యసంబంధాలనుపట్టడకేం దుకు ప్రజల నిగన్యకం. ఇట్టి పరిస్థితుల్లో అబ్దుల్లా మంత్రికల్లాన్ని అర్తరథమేయడంకప్పు కేవలమర్తంలేకపోయింది.

ప్రస్తుతిం ఏర్పడే Xంకగోళ పరిస్థితులను తమ స్వార్థానకమోగించుకొనేందుకు వికే లాల ఏకెంట్లు క్రిగనల్లో బహిరంగంగా కీవ్ కార్లలో తిగుతూ ప్రజలలో భవం వెద జలుకూ కల్లాలా అ కేవలము సర్వప్రంక త్నాల చేస్తున్నాడు. కాశ్మీర్ వికేలిపెట్టుకు క్రీదారంక గాకండా ఇండియా కాశ్మీరు ప్రభుత్వాల మావకలెను. అక్కడనుంచి వికే కియాలను కల్లకల్లడం మరీమంకది. మొదట కాశ్మీరునుకుస్వత మిత్రరాజ్యమితికి తీకుక కల్లకల్ల, కడలిక్ సిల్లలరిగాదాన కొలి తీర్వన చందమాకుంకని గాంధీ కే హెచ్చరించి యున్నాడు. కీటి సంఘటనల పరిణామాల నుంచి భారత్ ప్రభుత్వం గుణపాతం కేక్కుకో కుసియంది. కాశ్మీర్ సమస్యను మిత్రరాజ్య శమితునంది ప్రవనంచాయుకోకాడే ఏనటి కైవా కాశ్మీర్ మరొక "కొరియా" క Xల ప్రమాదం తేజాతేదు. మరకమరసాంకారం కలి కైబండా చూ ద డం చాల అవసరం. భారత్ ప్రభుత్వం, ప్రహస్వామ్యవాదుల దమా ఒక్క గులూ మహామ్యుద్ ప్రభుత్వాలకి చేయూతి నివ్వకలసియంది. కాశ్మీర్ సమస్య విరూచ రంకా భారత్ ప్రభుత్వానికి అన్నిపాక్తి. ప్రజలందకు తోడ్పడవలెను. ఇదొక బాకీ అ నమన్య. దీని చాటియే దృక్పథంకోనే హస్త రించబడవలెను.

పర్యాలోకనం

యుద్ధవిరుదానంతరం అనేకలాసించిన దానిని ధిక్కంగా కొరియన్ల సహజంగా ఉన్న రూపం వలనందించి, ఉద్యోగ విధులలో ఉన్న వారిని యుద్ధ పరిస్థితులలో చేరుకుంటూనే ఉంటుంది. కాంతివాదావలన యుద్ధం గావించబడుతున్నది. సింగ్యుకొరియాలో అమెరికా ప్రభుత్వంగా చేయబడ్డ ఓడంబడికలను తాటితూ సమాజే కాన్ఫెడరేషన్లను ఏర్పాటు చేయడం ద్వారా 16 ప్రభుత్వాలను ఏర్పాటు చేయడం గురించి ఆలోచించాలి.

సహాయించుటకు ప్రజలను విముక్తి చేస్తున్నామని, ప్రజలను ఉద్ధరించే ఉద్దేశంతో, అమెరికన్ సహాయంతో, ప్రభుత్వం యుద్ధం చేయడం ప్రారంభించడం ప్రజలను ఉద్ధరించే ఉద్దేశంతో, ప్రభుత్వం చేస్తున్నట్లు తెలియజేసి, ప్రభుత్వం వ్యతిరేకంగా ఉండి నిర్బంధించడాని 'వైనుండి క్రొవీ' అనే పుస్తకం ద్వారా వివరించగా వివరించారు. ఆ కారణం మేటి ఓరిస్ట్రాలో మిత్రమిత్రత్వాన్ని ఏర్పాటుచేసే మెసాజాల్ కృషి చేస్తున్నామని తెలుస్తోంది. అంటే ఓరిస్ట్రా కాంగ్రెసులోని లెండు వరకు వరకు వైనుండి మిత్రమిత్రత్వాన్ని ఏర్పాటుచేయాలి. ఇక ఆంధ్ర ప్రదేశ్ సంబంధించి వేరే చెప్పవలసివచ్చేది. ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో ప్రజలను ఉద్ధరించే ఉద్దేశంతో, ప్రభుత్వం ఏర్పాటుచేయాలి. అంటే లెన్సింగ్ కాంగ్రెసులోనే రెండు మూలలు పనిచేస్తున్నాయి నాడుకంటే

దానితోపాటు, యుద్ధవిరుదానం వలన ఉద్ధరించబడిన అమెరికన్ సేనాని దళం లో ఉన్న వారిని యుద్ధం చేయించాలి. ఆ యుద్ధం చేయించాలి. యుద్ధం చేయించాలి. యుద్ధం చేయించాలి. యుద్ధం చేయించాలి. యుద్ధం చేయించాలి. యుద్ధం చేయించాలి. యుద్ధం చేయించాలి. యుద్ధం చేయించాలి. యుద్ధం చేయించాలి. యుద్ధం చేయించాలి.

వివేక శేషం వుండేవారిని వివేకమే రాజ్యం సంఘం ఆలోచించాలి. యుద్ధ విరుదానం సమాజంలోని స్వచ్ఛమైన వ్యక్తులను తీసుకురావాలి. వారిని ఉద్ధరించాలి. వారిని ఉద్ధరించాలి. వారిని ఉద్ధరించాలి. వారిని ఉద్ధరించాలి. వారిని ఉద్ధరించాలి. వారిని ఉద్ధరించాలి. వారిని ఉద్ధరించాలి. వారిని ఉద్ధరించాలి. వారిని ఉద్ధరించాలి.

కాంగ్రెసు సిబిరంలో కలతలు
కాంగ్రెసు పార్టీలో కలతలు కొద్దిగాగా పెరిగిపోతున్నాయి. కాబట్టి కాంగ్రెసు కార్యకర్తలందరినీ మెసాజాల్ పార్టీలోకి తీసుకురావాలి. ప్రభుత్వాలను బహిష్కరించాలి. ప్రభుత్వాలను బహిష్కరించాలి. ప్రభుత్వాలను బహిష్కరించాలి. ప్రభుత్వాలను బహిష్కరించాలి. ప్రభుత్వాలను బహిష్కరించాలి.

గతవారం మామంచిలో ప్రాధికారాన్ని తిరిగి పొందడం మామంచిలో చూపిస్తుంటుంది. దీనితో, ఓరిస్ట్రాలో పార్టీలలోని వివేకం వలనందించి, దీనితో వివేకం పెరిగిపోతుంది. దీనితో వివేకం పెరిగిపోతుంది. దీనితో వివేకం పెరిగిపోతుంది. దీనితో వివేకం పెరిగిపోతుంది. దీనితో వివేకం పెరిగిపోతుంది.

★ యుద్ధవిరుదానం తర్వాత కొరియా

★ కాంగ్రెస్ సిబిరంలో కలతలు

★ పార్లమెంటులో ఆంధ్ర రాష్ట్రం బిల్లు

కొరియాలో, బహుశా, వట్టాధికారాన్ని తిరిగి పొందడం ద్వారా, సంకీర్ణ వైపు తిరిగి వచ్చాలి. అమెరికన్ సహాయంతో, ప్రభుత్వం ఏర్పాటుచేయాలి. అంటే లెన్సింగ్ కాంగ్రెసులోనే రెండు మూలలు పనిచేస్తున్నాయి నాడుకంటే

★ పార్లమెంటు సమావేశం

గతవారం క్యాంగ్రెస్ ముఖ్యే మరలానికే సంతాపం తెలుపుతూ పార్లమెంటు సమావేశం ప్రారంభమైంది. క్యాంగ్రెస్ ముఖ్యే మరలానికే సంతాపం తెలుపుతూ పార్లమెంటు సమావేశం ప్రారంభమైంది. క్యాంగ్రెస్ ముఖ్యే మరలానికే సంతాపం తెలుపుతూ పార్లమెంటు సమావేశం ప్రారంభమైంది. క్యాంగ్రెస్ ముఖ్యే మరలానికే సంతాపం తెలుపుతూ పార్లమెంటు సమావేశం ప్రారంభమైంది. క్యాంగ్రెస్ ముఖ్యే మరలానికే సంతాపం తెలుపుతూ పార్లమెంటు సమావేశం ప్రారంభమైంది.

★ ఆంధ్ర రాష్ట్రం బిల్లు

ఇక ఆంధ్ర రాష్ట్రం బిల్లు ముఖ్యే మరలానికే సంతాపం తెలుపుతూ పార్లమెంటు సమావేశం ప్రారంభమైంది. క్యాంగ్రెస్ ముఖ్యే మరలానికే సంతాపం తెలుపుతూ పార్లమెంటు సమావేశం ప్రారంభమైంది. క్యాంగ్రెస్ ముఖ్యే మరలానికే సంతాపం తెలుపుతూ పార్లమెంటు సమావేశం ప్రారంభమైంది.

కొరియాలో, బహుశా, వట్టాధికారాన్ని తిరిగి పొందడం ద్వారా, సంకీర్ణ వైపు తిరిగి వచ్చాలి. అమెరికన్ సహాయంతో, ప్రభుత్వం ఏర్పాటుచేయాలి. అంటే లెన్సింగ్ కాంగ్రెసులోనే రెండు మూలలు పనిచేస్తున్నాయి నాడుకంటే

పల్లెటూరు

(10 వ పేజీ కొరకు)
వివేకం వలనందించి, దీనితో వివేకం పెరిగిపోతుంది. దీనితో వివేకం పెరిగిపోతుంది. దీనితో వివేకం పెరిగిపోతుంది. దీనితో వివేకం పెరిగిపోతుంది. దీనితో వివేకం పెరిగిపోతుంది.

పాటూరు రోడ్డు

పాటూరు రోడ్డు విస్తరణ కార్యక్రమం ప్రారంభమైంది. పాటూరు రోడ్డు విస్తరణ కార్యక్రమం ప్రారంభమైంది. పాటూరు రోడ్డు విస్తరణ కార్యక్రమం ప్రారంభమైంది. పాటూరు రోడ్డు విస్తరణ కార్యక్రమం ప్రారంభమైంది. పాటూరు రోడ్డు విస్తరణ కార్యక్రమం ప్రారంభమైంది.

వెంకటగిరి వార్తలు

వెంకటగిరి వార్తలు విస్తరణ కార్యక్రమం ప్రారంభమైంది. వెంకటగిరి వార్తలు విస్తరణ కార్యక్రమం ప్రారంభమైంది. వెంకటగిరి వార్తలు విస్తరణ కార్యక్రమం ప్రారంభమైంది. వెంకటగిరి వార్తలు విస్తరణ కార్యక్రమం ప్రారంభమైంది. వెంకటగిరి వార్తలు విస్తరణ కార్యక్రమం ప్రారంభమైంది.

పార్టీకి ఆల్టరారు కమ్యూనిస్టు సభ్యులు రాజీనామా

పార్టీకి ఆల్టరారు కమ్యూనిస్టు సభ్యులు రాజీనామా చేసారు. పార్టీకి ఆల్టరారు కమ్యూనిస్టు సభ్యులు రాజీనామా చేసారు. పార్టీకి ఆల్టరారు కమ్యూనిస్టు సభ్యులు రాజీనామా చేసారు. పార్టీకి ఆల్టరారు కమ్యూనిస్టు సభ్యులు రాజీనామా చేసారు. పార్టీకి ఆల్టరారు కమ్యూనిస్టు సభ్యులు రాజీనామా చేసారు.

మోమిడినుండి ఏరూరుకురొడ్డు

గ్రామస్తుల వుత్సాహానికి కల్పెక్షరు శ్రీ సాంబమూర్తి ప్రోత్సాహం

5-8-53 తేదీ ఉదయం 10 గంటలకు మోమిడి గ్రామం (నూనూరుకాలా) కల్పెక్షరు లాడింది. కల్పెక్షరు, సబ్ కల్పెక్షరు, పంచాయతీ ఆఫీసరు, ఇంజనీరింగుకాఫీ, శ్రీనివాసులురెడ్డి మున్నగు ప్రముఖులతో సాంబమూర్తి కల్పెక్షరు 1740 గ్రామాలుంటే ఒక్క మోమిడికే యీ ఆదర్శమండేసింది. గ్రామస్తులు గ్రామ స్థులలో 3 ఫర్లంగాలు చుట్టోద్దుకు ప్లాను, ఎస్టీ బేనుడు, దబ్బు, శేతుండానే తేను తప్పారు. యెడంతా మాది కల్పెక్షరు సంతోషించారు. ఈ దినం ప్రార్థనోత్సవం జరుప కునిన రోడ్డు మోమిడినుండి ఏరూరువరకు 2 మైళ్ళు వుంటుంది. ముందు సభలో శ్రీనివాసులురెడ్డి, ఆడివనల్ జిల్లాపంచాయతీ ఆఫీసరు సి. కృష్ణమూర్తిగారు మాట్లాడుతూ కల్పెక్షరు గారి ప్రోత్సాహంతో అనుకూలవారతరణం కల మోమిడిలో ఈ కార్యక్రమం ప్రార్థనం భవదం ఆదర్శం అయ్యారు. తెలుగు కల్పెక్షరు గారు ఇంగ్లీషులో మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వ బాధ్యతలు ఎక్కడను గా యున్నాయి, ప్రతి కార్యాన్ని ప్రభుత్వమే చేయాలని కోరడం భావ్యం కాదని, ప్రజలు తిని చేయవలసిన పనులు ఎన్నో వున్నవని, అది చేయమంటే ప్రతిచిన్న పని ప్రభుత్వంకే తిని చేయడం సబబు కాదని చెప్తూ తన కనిగిరి సంచారంలో బావులలో మంచినీళ్ళు లేవని ప్రజలు చెప్పారనిగా అందరినీ సమావేశపరచి ప్రబోధిస్తే ప్రజలే బావుల్లో పూడికలు తీసుకుంటే నీళ్ళు లభించాయని, ఇంకా మర్యాద పనిమాటా చేసుకోకపోవడం విచార కరమని, కొందరు ప్రచారములు ప్రజలు చేయవలసిన బాధ్యతలు మాకు చెప్పటం దా అంతా ప్రభుత్వం వెత్తినవికావీ ప్రభుత్వం చేయలేదని చెప్తారంటూ, అలాంటి వారిమాటలు సమ్మతంనీ, మున్నగు విషయాలు చెప్పారు. ఆడివనల్ జిల్లా పంచాయతీ ఆఫీసరు పి. కృష్ణమూర్తిగారు లో కల్పెక్షరు చేశారు. గ్రామస్తులు సమర్పించిన విజ్ఞప్తిలో శ్రీనివాసులురెడ్డి, జిల్లా ఆడివనల్ పంచాయతీ ఆఫీసరు గారు ప్రోత్సాహంతో గ్రామమూర్తిని రోడ్డు నిర్మించుకున్నామని, గ్రామస్తులే మోమిడి ఏరూరుకోడ్డువస్తే సంగ్రామం కల్పెక్షరు కేంద్రం ఏర్పాటుచెప్పారనీ, కాలెక్షరు ఆవిధంగా ఇవ్వవలసిందినాకోరారు. కల్పెక్షరు గారు సమాధానం చెప్తూ సంగ్రామం కాదుగాని ఏరో కొంత యిప్పిస్తామని చెప్పారు. తర్వాత 50 చంద్రాలు, పాఠాలు, ఎడ్డపాఠాలు మున్నగు పంకాలలో, 400 మంది ప్రజలతో, కల్పెక్షరు వారు రోడ్డుకు ప్రారంభోత్సవం చేశారు. అప్పుడే ఒక ఫర్లాంగుమారం రోడ్డుకు చుట్టి పోసింది. అక్కడనుండి అందరూ వరగలిచెప్పి శ్రీనివాసులురెడ్డిగారి ఆతిథ్యాన్ని స్వీకరించి, 3 గంటలకు యెడంకే చెప్పిపోయారు.

తల్లమాల బాధ్యతలు తమ గ్రామస్తుండి నూనూరు, ఏరూరుకోడ్డువరకు 3 మైళ్లదూరం రోడ్డు తేనుకుంటూవని, కొంత గ్రామం ఇప్పించ మనిమాటా కోరారు.

ఈ విధమైన చిన్న చిన్న పనులు యిదివ రకు తన గ్రామస్తులే చేసుకోవాలి. కొన్ని మైళ్లవరకు వరులతోను, చెరువులకు వచ్చి రుక కాల్యలు గ్రామస్తులే తీర్చవలసినవి. ఈ దశల్లో గుంటూరు జిల్లా పంచాయతీ బోర్డుల సంఘం అధ్యక్షుడు పంకంటూరు నర సింహారావుగారు ఈ విధంగానే ప్రోత్సాహం గ్రామస్తుల ప్రోత్సాహంతో యున్న రోడ్డువేయం

చారు. రంగా గారు యీ కార్యక్రమాన్ని యెంతో ప్రోత్సహించారు. ఈ విషయ ప్రతి చిన్న విషయానికీ ప్రభుత్వాన్ని అర్థించడం, అది జరక్కపోవడం, ప్రభుత్వ కృతికే శక్తి మలుపాట యీలాటి కారణాలతో ప్రజలను రెచ్చగొట్టడం జరుగుతున్నది. కావున గ్రామ స్థులలో చదువుకున్న కృష్ణులు యీలాటి సామ దాయిక పనులను ప్రోత్సహించి ప్రజలచేత చేయించుకుంటారు.

ఈ విధంగా కోట కట్ట వెంకటాచలము రోడ్డుకు శ్రీ నల్లపరెడ్డి చంద్రోక్షరరెడ్డిగారి ప్రోత్సాహంతో ఆ గ్రామస్తులే చేసుకు న్నారు. జిల్లా బోర్డుమీటింగు యీ కార్య కోటలో జరిగినప్పుడు వెనిసి డెంటు, సభ్యులు అందరూ వెల్లె ఆ కనిమాది క్షామించారు. అట్లానే వెంకటాచలముండి తంజనావరకు నూడ 5 మైళ్ళు రోడ్డు గ్రామస్తులచేతనే నిర్మింపవలసిన వల్ల కల్పెక్షరు చంద్రోక్షరరెడ్డి గారి సంకల్పం. కల్పెక్షరు వారు యీ కార్యమును నూడ ప్రోత్సహించి చేయించడం అవసరం.

మన కల్పెక్షరు, గ్రామవెట్టలు కచ్చివచ్చుకు యిట్టి విషయాలను ప్రోత్సహిస్తున్నాడు. ఇంకెం తయ్యం ప్రకంసార్థం. స్వకంకీం వచ్చిన తర్వాత వెట్టవేద్యం గ్రామస్తులందరూ యీ భావం కల వెట్టలుగా మారడం అవసరం. వారు ప్రోత్స హిస్తే యెన్నో కార్యాలు జరుగవచ్చు. ఇంకా అధికార వ్యాపారం ప్రజలలో తగ్గలేదు. కాలెక్షరు అధికారులు యిట్టి ప్రజాకార్యాలకు ప్రోత్సాహమిస్తుంటారు. మన కల్పెక్షరు గారికో మామనీ. జిల్లా బోర్డునూడా వారిచేతుల్లో వుండి కాలెక్షరు వారు మనం వెళ్ళవచ్చుకు ఈ విధ మైన సామదాయిక కార్యాలు ప్రోత్సహించి చేయించుకుంటారు. గుంటూరు జిల్లా కల్పెక్షరు గారు వుండేన భావనలూ ప్రాయశఃకాలం లక్ష రూపాయలదాని చొప్పున నిర్మించి పోయినారు. అట్లే మన శ్రీ సాంబమూర్తి కల్పెక్షరు గారు. నూడ ఏరూరు ఒక వెట్ట కార్యానికి పూను కొందుకు గావించి ప్రార్థన. — మా. వి.

వి. ఆర్. కాలేజీ విద్యార్థులకు విజ్ఞప్తి (4వ పేజీ కొరవ)

నూడ ఆరోజులో గణితానికి ఉంది. దీనినే నల్ల వరసగా ఆ వుద్యమం సాగించవలసింది. కాని అవసరమైనదానికంటే ఎక్కువై వెడ చారిపట్టి, వికృతరూపాన్ని నూడదాల్చింది. ఇందులో కమ్యూనిస్టుల విద్యార్థులునూడా నిమగ్నమై, కొంతవరకు వాడు ప్రాపాటునో - అనుభవంతోనే కమ్యూనిస్టు కలుకు లడికి లోబడ్డారనే చెప్పవచ్చు. కాని కొన్ని చోట్ల సభలలో వారి కనటం కృత్యాన్ని కని తెట్టి, నిరోధించడంనూడా జరిగింది.

ఒక్క సాధ్యత్యం మాడండి:- వెల్లూరు కాలేజీలో దాదాపు సలవైతుంది నిరాహారదీక్ష సాగించారు. వెట్టలు క్రోత్వం కలుగజేసుకొని విద్యార్థుల కోర్కెలు మన్నిస్తామని మామి యిచ్చారు. కల్పెక్షరు, జిల్లా ఆడిగారునూడా ప్రమేయం పెట్టుకున్నారు. విద్యార్థులందరం దీక్ష విరమించుకునే నిశ్చయించుకున్నాము. ఆ సమయానికి అచ్చటండి రాష్ట్ర విద్యార్థి ఫెడరేషన్ కార్యదర్శి (బహుళా మధ్యమధన రావు గారుంటారు)నూడా విరమించడమే సల

వని సలపాచారు. కాని యెంతలో ఒక కమ్యూనిస్టు మహాకాయుడు వచ్చుకొని విర మించనూడదని వట్టుచున్నారు. కమ్యూనిస్టు విద్యార్థులుకొనూడా అతని సలపాచే తలపాటారు. కాని కమ్యూనిస్టులకు అధిక సంఖ్యాబలంగా వుండటమే, వారి ఆటలు సాగ నివ్వలేదనికోండి! ఈ విధంగా కమ్యూనిస్టులు విద్యార్థి సంఘాన్ని తమ స్వలాభానికే వయో గించుకుంటారు. ఇలా ప్రపయోగించుకున్న సాధ్యత్యులు వదులు, వందల సంఖ్యలో వెట్ట వచ్చు.

అందువల్ల యూనియన్ లో వారిని దూర ముగా వుండేం చుంపింది. అప్పుడే యూని యన్ ఆకయాలు వెరవేకుటకు అవకాశముం టుంది. విద్యార్థులకు వెల్లూరుకొంత కొంత గీత తేయకుట తీయకుంటుంది. అందువల్ల ఫెడరే షన్ వెంకట విద్యార్థులందరూ ఒకటిగా చేరి అభ్యుత్సాహం, కార్యదర్శుల కడవులకు ఒక్కొక్కే అభ్యుత్సాహం నిర్ణయించడం అవసరం.

ఇప్పుడు విషయంలో వెల్లూరులో ఫెడ రేషన్ వారుచుక్కోం వారి అభ్యుత్సాహం నిర్ణ యించుకున్నారుగాని, తక్కినవారిలో పలు వురు ప్రోత్సహించుకున్నారు తేలుస్తూవుంది. ఇక జరిగితే, కర సంకల్పంలాగా, మామూలుల ముండినూడా, యూనియన్ ను వారికప్పుగించ వలసివస్తుంది. అందుకు వల్ల వాళ్ల ఫెడరేషన్ విద్యార్థులందరూచేరి, యూనియన్ కల అభ్యుత్సాహం ఒక్కొక్కరే నిర్ణయించి, వారి విషయానికి కృషి చేయవలసిందిగా వి. ఆర్. కాలేజీ కమ్యూనిస్టులకు విద్యార్థులకు వా విజ్ఞప్తి. ఈ కృషికి యిప్పటినుండి పూనుకోవలసిందిగానూడా కోరు కున్నాను. వాళ్ల ఫెడరేషన్ కర్గాలలో వికృత ప్రాధికారులకు బయటవారి సహాయ, సహకారాలు తీసుకున్నా తప్పండదు.

— ఒక పాత విద్యార్థి

పంచెంగం

అక్టో 10 తేదీ మొదలు కేంద్రం లకు 8 తేదీ వరకు కొరవమాసము. యామాసము - కృష్ణి అర్ధం - అర్ధం = కృష్ణపక్షమున గారియు స్తుత వర్షము ఆ తరువాయి మాసమును వి. భరణు సాచుక గ్రం లతో కృత్యాసముగా యుండును = రాజీయములందు వికార వైవ మ్యములు గా యుండును.

— వర్షం —

అక్టో 17, 18, 19, తేదీలలో గురుచంద్రులు సమస్త క్రమ వలన వర్షయోగము.

మమకాలే

అక్టో 17 తేదీ ఆదివారం రాత్రి మధ్యకాలే ప్రవేశం, అర్ధ అర్ధిష్టి.

అక్టో తిరుణ

15 తేదీ, వస్త్రీ పూర్తి చిత్ర రా. 9.29 గం, క
16 తేదీ, వస్త్రీ తే 6.20 గం, క స్వాతి 11.21 గం, క
17 సోమ, శక్తి మి తే 7.38 గం, క శిఖా 1.5 గం, క
18 మంగళ అష్టమి తే 3.35 గం, క అనూ రాధ రా 2.25 గం, క
19 బుధ నవమి తే 9.15 గం, క శ్రీష్టి రా 3.6 గం, క
20 గురు దశమి, తే 9.18 గం, క మాంబ రా 3.39 గం, క
21 శుక్ర ఏకాదశి తే 8.45 గం, క పూర్వా మేడ రా 3.31 గం, క

— నిమగ్న వైవకర్షణాస్త్ర.

కాలేజీ సహాయం

కాలేజీ కాలేజీ సహాయము ఈనెల 15, 16 తారీకులలో బయటకు ఏర్పాటు చేయబడిన శ్రీ చిత్తూరు నాగయ్య ద్వారం వెంకటస్వామి నాయుడుగార్ల పాటకపై రీలు కారణాంతరాలవల్ల అరేడి లలో బయటకులేదు. అవి యెప్పుడు బయటవె తకమిడకు తెలుపబడును. విరాళ ప్రదాత లంతరు ఈ విషయమును గమనించ వలెనని ప్రార్థన.

— ఏర్పాటు



డోంగే గారి బాలామృతము

బలహీనమైన బిడ్డలకు పుష్టియున్ను బలమున్ను ఆరోగ్యము నిచ్చును.

రెడ్డి & కో. (రిజిస్టర్డ్)

H. O. గోపాలపురం [కూర్పు గోదావరి జిల్లా]

కుష్టు - బొల్లి

సుఖరోగాది చికిత్సానిపుణులు కేటలాగు వుచితము.

— విజ్ఞప్తి —

మహాకాయలారా!

వెల్లూరు మరీయం చుట్టు ప్రక్కల జిల్లాల వారి సో కార్యక్రమం మా ప్రాంచి అధీను వెల్లూరు ఉత్తర కాలేజీలో వెట్టియ స్నాను. మా కంటే టె వధములు కేట లాగులో నిర్ణయించి యుండు భరణి మా వెల్లూరు ప్రాంచిలోనూడా తను సలపా లతో మా టె వధములే నిర్ణయించబడును. మావద్ద తీర్చిదిద్దిన తను అనుభవకారి కే వెల్లూరు ప్రాంచి తే తేజువగా నియమించి త్నాను. కాన మా టె వధములు కాలల సినవారు ప్రాంచిలో వున్ను కనుకులార్ధ కరము. వ్యభాగము, ఖత్యులుకేతుండును.

యోగ రత్నాకరము

అయోగ క్రొత్తముల గోదవారందేల చతుశక్తిని పుష్టిమ - ద్వితీయసంపుటము ముద్ర 13 టు. ఖత్యులు ప్రత్యేకము.

డాక్టర్ ఏటూరు శ్రీనివాసాచార్యులు కందుకూరిపేటి - వెల్లూరు.

నెల్లూరులో

యిల్లు అమ్మకం

నెల్లూరు వల్లభాశాపేట ఆరిగెలవారివీధి, 258 నెంబరు మిద్దెయిల్లు అమ్మబదును. చాచి - ఖాకిస్టేషన్ అన్నిసౌకర్యాలూ వున్నవి.

—పోకల శేషయ్యనాయుడు,

అందాన్ని—ఆనందాన్ని రెంటినీ యివ్వగలరూ



గుండాల వెంకటసుబ్బారెడ్డి ఓ సస్సు నగలవర్తకులు

విన్నలూరు - నెల్లూరు.

షక్షవ్యాతమునకు

PARALYSIS CURE (REGD)

(Trade Mark No 154754)

మామందు అమోఘంగా పనిచేస్తుంది. అవ్యాధినుండి మిమ్ములవిముక్తిచేస్తుంది దిగులుపడవలదు. వారంమందు రు 7 లు.

బొమ్మా జితేంద్ర

(బొమ్మా కేసవులు కుమారులు) నెల్లూరు.

ప్రభాతప్రెస్-నెల్లూరు

రబ్బరుస్టాంపులు

అన్ని రకముల అచ్చుపసులు అందముగా చేయబడును.

కుప్పు - బొల్లి

వగైరా మేహమవ్వులు - పెగ - నవాయి వ్యాధులకు గ్యూరంటీ చికిత్స. గ్యూరంటీ ఇవ్వబడినది.

జి. వి. రెడ్డి ఓ కో., [కొత్తపల్లి]

"అప్పికొక్కపడు"

గోపాలపురం :: కూర్మగోపాళి.

రుచికి - సువాసనకు

సాకన్నాస్

కాఫీపొడే!

జిమీన్ రైతు చందా

Table with 2 columns: Description of land (వందశ్చరచందా, అర్జనవత్చరచందా, విద్యపడి) and corresponding rates (రు 6-8-0, రు 3-4-0, రు 0-2-0).

60 వేల దాత దొడ్ల లక్ష్మీనరసారెడ్డిగారికి బుచ్చి పంచాయితి అభినందన— వెలంపల్లిపిర్కా పంచాయితి అధ్యక్షుల సభ—మంతులవద్దకు వినుకొండ నాయకుల రాయబారం—వెంకటగిరిలో వంటచెలుకుకు యిబ్బంది, కలరా

మైనంపాడు ఎన్నిక

పంచాయితి 7 తేది శ్రీ మాచిల రాజయ్య చాదరిగారి ప్రసాధ్యక్షులుగా ఎన్నుకున్నారు. —కేశవచారియ్య

బుచ్చి పంచాయితి

6 తేది బుచ్చి పంచాయితి సమావేశం శ్రీ మేనకూడు గోపాలకృష్ణారెడ్డిగారి అధ్యక్షతన జరిగి డాక్టర్ క్యామ్రు ప్రసాద్ ముఖ్య అధికారిగా సామూహిక రిలీజు కేసులను, బుచ్చి ప్రాంతాల్లో భవన నిర్మాణానికి 60 వేల రూపాయలు విరాళమిచ్చిన శ్రీ కొడ్ల లక్ష్మీనరసారెడ్డిగారి సభివందనూ తీర్మానించారు.

తాగా సేవకేసును డాక్టరును తీసివేసి, కృత్రిమ క్రొత్తయిన - ప్రభాదకరమైన శేకులలోనూదా చాస్సిలం గంటల్లో తీసుకోవలసినవి డాక్టర్లు కేరళలో ఒక వాళ్లు వచ్చిన లోగిల్లెలుకున్నారు. తీసి యదార్థమేమిటో నిరూపించి తెలుపు కాము. —సం. జ. రె.

వెలంపల్లి పిర్కా పంచాయితి అధ్యక్షుల సభ

సింగం తాలూకా వెలంపల్లి పిర్కాలోని

గ్రామ పంచాయితిల అధ్యక్షుల సమావేశం లోక్ సార్టీ కాయకల శ్రీ కాగినీ వెంకయ్య గారి అధ్యక్షతన, తేజవందలో 5 తేది జరిగింది.

అహోవ్రత సంపూర్ణమును శ్రీ చిరుకూరి రామకోటయ్యగారు ప్రతినిధులకు స్వాగతం చెబుతూ పంచాయితి అధ్యక్షుల పరస్పర సహకారంతో సామూహిక కార్యక్రమాలు జరిపేదంగా నిర్వహించబడునని తెలియచారు. అధ్యక్షులు వెంకయ్యగారు ప్రసంగిస్తూ

పల్లెటూళ్లు (పల్లెటూరు విలేజ్లు)

పంచాయితి అధ్యక్షులు ఫిర్యాదుసమూహాల ఏర్పాటు చేయడంవ్వారా నిద్ర, నెద్ర, రహదారి, వ్యవసాయాభివృద్ధి కార్యక్రమాలను త్వరగా నిర్వహించాలని, ప్రజలకు సచ్చివెప్పి కమ్మలు విధించుటవ్వారా పంచాయితిల ఆదాయాన్ని అభివృద్ధి చేసుకోని ప్రజోపయోగకర కార్యాలు నెరవేర్చాలని కుసో యిచ్చారు. సమావేశంలో శ్రీ రావి పాటి అంకయ్య చాదరి, రామసాని కొండయ్య, గంగిని సింగయ్యగారునూదా వువ్వవినేచారు. క్యామ్రు ప్రసాద్ కురచానికి సామూహిక రిలీజుకేసు, గుంటూరు - విజయవాడలను

రాష్ట్రీయకాధానిగా నిర్ణయించునీ లోక రూపి తీర్చాలింపాను. —జి. సి.

వినుకొండ రాయబారం

వినుకొండ తాలూకా విజయలూ గ్రామాలకు శేషుకనే అవకాశం కలగజేయుటకా సవన సంస్కరణ శ్రీ వి. వెంకయ్యగారి కాయకల్పన తాలూకా లోక్ సార్టీ కార్యదర్శి గుట్టపల్లి వెంకటయ్యయ్య, గ్రామపంచాయితిల యూనియన్ అధ్యక్షుడు శ్రీ తేదినీ చూర్రయ్య గారు అంటికోటాకుంత్రి శ్రీ కాగప్పగొడవద్దకు గ్ర 31 తేది రాయబారం జరిగింది. ఎనిమిది ఫార్మలైనాస్ లకు 30 గ్రామాలకు చెందిన 20 వేల గ్రామాల రైతులకు ఎకవైపు వుత్పత్తి వువ్వయ్యకదుమున్నదని అతిశయం చేచాల సస్తియని తెలియజేశారు. మంత్రిగారు విని తీసిన సమాఖ్యం చేయాలవచ్చాయి.

అహోవ్రతకాలము 2-8-68 తేదిన రాష్ట్రంలోని అన్ని ఫార్మలైనాస్ పంచాయితి లక్ష్యులలో కూడ, గతము మెంటు అడవులలో అనుసరించే నియమనిబంధనలే అనుసరించాలని ప్రభుత్వం వుత్పత్తిచేసింది.

అట్లనే గ్ర 23 తేది ఫ్లానికే శ్శ్వరపాలన క్యాబుంత్రి శ్రీ కంఠరెడ్డిగారిని కలసుకొని కొరక రిక చేసేలో

★ బెరియాకుపట్టిన దుర్గతికి కారణం ★

(3 వ పేజి కొరవ)

మాలెంకోవ్ స్థితి ఏదిధంగావుంది? అతని శేషో వైకల్యవైకల్యాలనే కృషి యేదీ జరపబడకుండుట చాలనేలో మాతృకవచ్చిందానీండుకు ప్రబలదానాము. ప్రా లికో మరణం వూర్వ మెస్సో శేదన అతనినిగురించి రహస్యలో బహు కొద్దిమందికిమాత్రం తెలుసును.

మాలెంకోవ్ శక్తిని అంచనావేయడం కష్టం. కాని ప్రా లికో క్రిటో ఏలూటి బా లిశలేదు. అతను ప్రధానమంత్రిగా వున్నాడని మనో స్పృహ అధికారం కెరవుచున్నట్లు కనిపించు కుండవచ్చు కాని రహస్యలో ఒకమనిషి ప్రధాన మంత్రియైయున్నంతమాత్రాన అతనే కర్వస్యం అనేకమాలేదు.

కాని మాలెంకోవు ఎట్టి అధికారాన్ని నెరవుచున్నప్పటికీ, అతను వాస్తవికాధికారం చాలక సంఘాలనుండి వార్తకీ కర్మల గా మాత్రమింది. భవిష్యత్తులో వెనకరంగములో క్రికంకమైన, ప్రజలకంతగా తెలియజేయబడని బహు కొద్ది మంది మూఠామార్గితే తమ చేతుల్లో ప్లాంటుంచుకొని పాలనను నిర్వహించుతారు.

అగ్రచతుష్టయం

తె'యా ఏదివారజేయబడిన తర్వాత మిగిలిన సభ్యులలో ప్రభుత్వాధికారానున్న బలవైన వ్యక్తి ఎవరని ప్రతివారూ యూహిస్తున్నారు. మాలెంకోవ్ బహుకొద్దిమందికే తెలిసినవారి నప్పటికీ, చెప్పకొద్దని ప్రజలందరికీగూ యున్నాడని వాడు తెలియబడినది. వాట్టి గా నయమూగానుండి, గులవీరంగు కలిగిన యువకుడు కలిగియుంటాడు. అన్ని సమయాల్లోను పాఠశాల స్థాయినే భరిచేది బహుకొ వ్రతే. కనీసం కనీసం కలిగియున్నాడు.

అద్యక్షకారము ఒకశోణ మవునీ వల్లది జన్ కారణం అతిశయంగా రెడ్ ప్రెస్టర్ మిడుగా క్రెమికోలోనికి కర్మయందగా నీవారినీ లిల కించడం జరిగింది. అందులో అతనికొక్కడే మాతృకయింది. అతనికొక్కడే వెద్ర సంచలనం కలిగించడం జరిగింది. అలారం (మెంకోవు ధ్వనికేయం) గంటలు మ్రోగించబడింది.

మాలెంకోవు బహుశ అతనుగా కనిపించు కుండడంగాని, సంపూర్ణ విద్యాసముఖో మాట్లాడే ధ్వనిలోగాని అతని సమర్థత, కానేది చేసేది తెలుసుకొనున్నాడని, పనినియు అతను చేసి తానుకలియున్నట్లు భావిస్తున్నాడనేది గుర్తుకువెళ్తుంది.

మాలటాఫ్ ఎల్లప్పుడు కాగ్రహాంతరిణి గట్టి పుకారులవైతే వ్యవహరిస్తుంటాడు. అలాగే తిగా మాట్లాడువాడుకాదు. క్రికంకమైన అధికారస్థానంలో వున్నాడు. అంతర్జాతీయ రాజకీయాల్లో, వెలుపలి ప్రపంచంవూర్చి అతనే రహస్య మేటిప్రామాణికాధికారి. అందు వల్లే అపారాధ్యమైనట్టివాడు.

సర్వశక్తి సంపన్నుడు

కాని వారిలో సర్వశక్తి సంపన్నుడు బుల్గానిన్ అంటారు. అతను ఏదీయిన పాలనా దక్షుడు, రాజకీయకీర్తి, ఒకప్పుడు కృత్రిమ వ్యూహిని నిర్వహించినట్టివాడు. అతను ప్రా లికో సహచరుడు. సేవార్థిపతి గా విలసించినట్టు క్రి. కాని వాస్తవికతలో అతనవ్యధూ నీవాయిగా నుండలేడు. అతనిని తెలిసిన ఒకవ్యక్తి ఒకర అతనికి సిస్కో ముందువెనకంటే ఏమిటో తెలియని క్లిటికని వాలోచిస్తున్నారు. యుద్ధసమయంలో సేవార్థిపతిలో వ్యధ చారం నెరవుకుండా రాజకీయకీర్తికేద ప్రఖ్యా

కులవానాడు. మరీచిగల రోజుల్లో వారివారి కార్యాధ్యవములలో నుంచేయు సామర్థ్యము గల వని ప్రా లికో అతనికి కచ్చికనాడు. దాని వల్లడు విజయవంకగా కొనసాగించాడు. ఇప్పుడు రక్షణ క్యాబుంత్రిగా, అధ్యక్షుడు వారొప్పిలార్, సేవార్థిపతిగూల సేవార్థిపతి బాలోవలో కలిసి వారిని మరలా అరెడు అబ మాయి. చేస్తున్నారు. తిరిగిరా వార్షిక ప్రాస్సాన్ని క్రికంకమే తలు తెలియించినట్లుగా బుల్గానిన్ వుంచ గలిగియున్నాడు. యితలుందరింటే అతని క్రిటి లిక్కుండమైట్టి.

బెరియా దుర్గతి

బెరియాకు ఏమి సంభవించింది? అతనివై టి కే రిక్విడెట్ చేయబడినాడని అభిప్రాయం కర్వ నీస్తున్నాయి. కొండరు ఇబ్బందులు కలిగింకే వారిని బర్తరక చేసేప్పుడు నియంతంపయో గించితే 'రిక్విడెట్' అనే పాఠభాషికవం. అది వాస్తవమే. అతనివై మూఠావద్ద నిండలు కాని, రిక్విడెట్ చేయబడనున్న కమ్మాయి ములై ఎల్లప్పుడు చేయబడుతున్నట్టి నిండా లోనాణలు చాల అస్పష్టంగావుండి, అవి ఎంక అరతు నిజమని అనుమానం కలుగుతున్నా. తెలియజూర్చు మనం వివిధరంధావనవరంలేదు. ఇతరు లక్షలాది పుడుపులకు, స్త్రీలకు తిరి తియడంగాని, దానికన్న నీవయిన రాత్రిక నురేయించడం చేసి యున్నాడు. ధుష్ట స్వభావంవల్లనే అతడు క్రికంకంకాని అధికారంలోకి వచ్చాడు. అతను శేషమి అపథ విస్తున్నా అది అతడు సృష్టించిన ఏదాంకంవచ్చి చాలకమ్మ. అతనికేటి ఖిష్టమైన ఇతరులు నూదా అంక.

కాళహస్తి ఓటర్లకు విజ్ఞప్తి

శ్రీ సంజీవ రెడ్డిగారికి మీఓటు

నెల్లూరుజిల్లా కాంగ్రెస్ కార్యదర్శుల ప్రకటన

నెల్లూరుజిల్లా కాంగ్రెస్ కార్యదర్శులు శ్రీ సంజీవ రెడ్డిగారికి మీఓటు వేయమని ప్రకటించారు. కాళహస్తి ఓటర్లకు విజ్ఞప్తి చేస్తున్నారు.

గతములో కాంగ్రెసు చేసిన త్యాగాల వల్లనే మనం స్వరాజ్యం సంపాదించగలిగాము. యిప్పుడు దేశాన్ని అభివృద్ధి పరుచుటకు మనవల్ల ప్రణాళికను రచించి యాచూడేందులో కృషిచేయవలసిందిగా ప్రార్థనలు నిర్వహించి విద్యార్థులకు విద్యను అభివృద్ధిలో యితరేశ్వరం అభ్యుదయవేటకు కృషిచేయవలసిందిగా ముందుకు వెళ్తున్నాము. ఆంధ్రప్రదేశ్ అభివృద్ధికి సమయము సమీక్షించి యిప్పుడు యాచూడ యెన్నో ప్రణాళికలు రచించి నిర్వహించవలసియున్నది. సిద్ధాంతాల కోసం మోరాలే కాంగ్రెసుపార్టీకి ప్రయోజనములేని యితరపార్టీలు యేమియు చేయవలవు. కేవలము మాత్రముగా రాయలసీమ అభ్యుదయికి ప్రణాళికలు వేయవలసిందిగా ముందుకు వెళ్తున్నాము. శ్రీ సంజీవ రెడ్డిగారికి ఓటువేయండి. యీ ఆయన సంకల్పాలలో కాంగ్రెసు చేసినవి ముందు చేయవలసిందిగా ముందుకు వెళ్తున్నాము.

కాళహస్తి ఓటర్లకు విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాము. కాళహస్తి ఓటర్లకు విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాము.

ఇదిగాక మరొక ముఖ్యత్యాగాలను గురించి బహిష్కారం. ఆదేశము. పాఠశాలలకు రక్షణ ప్రణాళికలు చేయవలసిందిగా ప్రార్థనలు నిర్వహించి విద్యార్థులకు విద్యను అభివృద్ధిలో యితరేశ్వరం అభ్యుదయవేటకు కృషిచేయవలసిందిగా ముందుకు వెళ్తున్నాము. ఆంధ్రప్రదేశ్ అభివృద్ధికి సమయము సమీక్షించి యిప్పుడు యాచూడ యెన్నో ప్రణాళికలు రచించి నిర్వహించవలసియున్నది. సిద్ధాంతాల కోసం మోరాలే కాంగ్రెసుపార్టీకి ప్రయోజనములేని యితరపార్టీలు యేమియు చేయవలవు. కేవలము మాత్రముగా రాయలసీమ అభ్యుదయికి ప్రణాళికలు వేయవలసిందిగా ముందుకు వెళ్తున్నాము. శ్రీ సంజీవ రెడ్డిగారికి ఓటువేయండి. యీ ఆయన సంకల్పాలలో కాంగ్రెసు చేసినవి ముందు చేయవలసిందిగా ముందుకు వెళ్తున్నాము.

నెల్లూరు జిల్లా జనసంఘ నిర్మాణం

గత 30 వ తేదీ నమాశేఖర్ జిల్లా సంఘాభ్యుదయగా వైదానుల్ని రామయ్యగారిని

మున్సిపల్ కౌన్సిల్ సమావేశం

గత 31 తేదీ నెల్లూరు మున్సిపల్ కౌన్సిలు ఫేర్లు 49 ఏ. సి. మున్సిపల్ కౌన్సిల్ సమావేశమైంది. వైసమాశేఖర్ (1) నెల్లూరు బస్ మాడములకు గుమాత 10 లాభాన్ని కల్పించి వార్డులను, సంగీతాన్ని ప్రసారం చేయగల ప్రాజెక్టును ముదియో (రెడియో సెంటర్) ను నెల్లూరు మునిసిపల్ ఆఫీసు కాంపౌండులో స్థాపించుటకు, (2) కోడల్లలో మున్సిపల్ ఆఫీసుకు తాగు యిసుక కొలికి రోడ్డు వేయటం ఉపయోగము 'పాడికొమ్మి' అనే యంత్రాన్ని రూ. 13000/-లకు కొనుటకు, (3) నీటి లాభ విరాళాలలో నీటి ఎత్తడి సమయాల్లోను, మున్సిపల్ కార్యాల సమయాల్లోను ఏకేకో కేయర్ క్రె. 200 గాలను మం దించి రూ. 5/-ల చార్జీలతో సప్లయచేయటం కున్న, (4) ప్రజులకు బస్లో కలరా వ్యాపించియున్నందున, కలరాను అదుపులోనుంచి నిర్మూలించుటకుగా శ్రీశ్రీయంగా అధనముగా యిసుక కలరా యిన్ సెక్షన్లను, ఏ ప్రాంతములో కలరావ్యాధి వున్నదో కనుగొనుటకు యిసుక కలరా యిన్ సెక్షన్ల (వార్డువారము) ను, యిసుక కలరా యిన్ సెక్షన్ల నియమించుటకు, (5) మునిసిపాలిటీ కోర్టు గా నిర్వహించిన కలరా సెక్షన్లో ఒక మగవయస్సు, ఒక ఆడవయస్సు, మత్స్యకతోటి పనివారలను నియమించుటకు, (6) నెల్లూరుబస్లో స్టాఫువారికి కేట పాటివసతిలో ఒకటిన్నీ, కోటమట్లలో ఒకటిన్నీ, దర్శామట్లలోని తోటిపాటెలో మరొకటిన్నీ, మాడుకయోజనవిద్యార్థి కేంద్రము ప్రారంభించుటకు, (7) ఇటీవల మున్సిపల్ ఆఫీసు కుర్చీలను తమ కేటావయోజనం వెలుగునకు తీసుకుంటూ, బయటపనివారల (టీచర్లు, తోటిపనివారల, స్టీవర్లు వగైరా) కేటావయోజనం అందుకొనుటకు బంగారు పిర్యాయిలు, ఆఫీసువారు, బయటపనివారల కేటావయోజనం

చైనాలో శ్రీ చంద్రశేఖరం



చైనాలో శ్రీ చంద్రశేఖరం. చైనాలో శ్రీ చంద్రశేఖరం. చైనాలో శ్రీ చంద్రశేఖరం.

విద్యార్థులు. నెల్లూరుజిల్లా జనసంఘాన్ని తమ మాత్రము ప్రయోజనంగా అభ్యుదయంగా, యన్. సర్వకారాలకు గాన కార్యదర్శుగా నియమించారు.

నెల్లూరుజిల్లా విద్యార్థి కమిటీ నిర్వహణం గురించి. దాని అభ్యుదయంగా. చిల్లారెడ్డి, కార్యదర్శుగా యన్. కృష్ణారావుగారిని నియమించిరి.

2-8-53 తేదీన పట్టణ జనసంఘం అభ్యుదయ శ్రీ ముంగుమాక కేటావయోజనాన్ని అభ్యుదయ దౌ. కా. లో బహిష్కారం చేసిరి. ఆంధ్రప్రదేశ్ జనసంఘం ఆర్డరును యిచ్చి యన్. పరమేశ్వరరావు ముఖ్య కేటావయోజనం చేయవలసిందిగా ప్రార్థనలు నిర్వహించి విద్యార్థులకు విద్యను అభివృద్ధిలో యితరేశ్వరం అభ్యుదయవేటకు కృషిచేయవలసిందిగా ముందుకు వెళ్తున్నాము. ఆంధ్రప్రదేశ్ అభివృద్ధికి సమయము సమీక్షించి యిప్పుడు యాచూడ యెన్నో ప్రణాళికలు రచించి నిర్వహించవలసియున్నది. సిద్ధాంతాల కోసం మోరాలే కాంగ్రెసుపార్టీకి ప్రయోజనములేని యితరపార్టీలు యేమియు చేయవలవు. కేవలము మాత్రముగా రాయలసీమ అభ్యుదయికి ప్రణాళికలు వేయవలసిందిగా ముందుకు వెళ్తున్నాము. శ్రీ సంజీవ రెడ్డిగారికి ఓటువేయండి. యీ ఆయన సంకల్పాలలో కాంగ్రెసు చేసినవి ముందు చేయవలసిందిగా ముందుకు వెళ్తున్నాము.

నమాశేఖర్ ఆంధ్రప్రదేశ్ జనసంఘం కార్యదర్శులను యిచ్చి యన్. పరమేశ్వరరావు జనసంఘం అభ్యుదయమును విడిచి రిక్తా మనశేఖర్ రాజీయము గా గాటికి ప్రా. వ్యం గా తరిగిమిట్టావాయి గజక బాటియాలాన్ని కృష్ణిచేసి కర్వారా రాజీయముగా తీసుకోవలసిందిగా ప్రార్థనలు నిర్వహించి విద్యార్థులకు విద్యను అభివృద్ధిలో యితరేశ్వరం అభ్యుదయవేటకు కృషిచేయవలసిందిగా ముందుకు వెళ్తున్నాము.

ఈవిధంగా జనసంఘం కిల్లా ప్రజలలోను విద్యార్థులలోకంటేను చొచ్చుకొనుటకు కృషిచేయవలసిందిగా ముందుకు వెళ్తున్నాము. —మా. వి.

ఆమెకాలం చాలనే మన ప్రచారం

వాషింగ్టన్లోని భారత రాజకీయ కార్యాలయం ప్రతిరోజు 'ఇండియాగాంధీ' అనే ఒక బుల్లెటిన్ ప్రకటిస్తుంది. ఈ బుల్లెటిన్ గుమాత 2,000 మంది సంపాదకులకు, విద్యా కేంద్రాలకు, ఇతర కృషిమూలక, సంస్థలకు అందజేయబడుతున్నది. మ్యూన్సిపల్ కౌన్సిల్ ఇండియాన్ కాన్గ్రెస్ అసెంబ్లీ కార్యాలయం వారానికి రెండుసార్లు ప్రకటింపే 'ఇండియా మ్యాప్' అనే కల్పిత కథ ఇంకా ఎక్కువ ప్రచారం చేస్తుంది.

భారతదేశంలో ఆమెకాలం సమాచార కార్యాలయంవలెనే, మ్యూన్సిపల్ కౌన్సిల్ వాషింగ్టన్లోను, కాన్పూర్లోను, ముంబైలోను ఉన్న ఇండియా సమాచార కార్యాలయాలు కరకాళి, ఇతర సమాచారకాళి, ఆమెకాలం ప్రజలకు తెలియజేస్తుంది.

భారతదేశంలో భారతప్రభుత్వం ప్రకటిస్తున్న సచిత్రి క్రై. మా. స. క. లో 'మార్చి ఆఫ్ ఇండియా' విడిగా అనే ఇండియా రాజకీయ కార్యాలయాలవారి కంపెనీ చేస్తున్నది. 'ఆమెకాలం రిపోర్ట్' పక్షపత్రికవలెనే ఈ సచిత్రికాళి ఆమెకాలం ప్రచార కృషిలయాలకు, విద్యార్థులకు, ఆంధ్రప్రదేశ్ ఇతర సంస్థలకు ప్రచారంగానే సప్లయ చేస్తున్నది.

ఇదిగాక, భారత రాజకీయకేంద్రంలోని వివిధ కాళులను గురించి తరచుగా భారతప్రభుత్వం ప్రకటిస్తున్న కరకాళిలకుగా ఆమెకాలం పంపిణీచేయబడుతున్నది.

ఇంత ప్రచారమున్నా భారతదేశాన్ని గుర్తిస్తూ, భారతీయులను గుర్తిస్తూ ఆమెకాలం చాల కొద్దిమంది. ఆసలు ఇండియా అంటే ఆమెకాలం కేవలం ఏకాగ్రాహిణియే అవుతుంది. ఆమెకాలం అదానానా తీర్చుటకు, భారతదేశాన్ని చక్కగా చిత్రించుటకు మరొక ప్రచారం అవగడం అవసరమే!

వారిచే. ఈనెల 23 తేదీ వరకు చైనాలో వుండి, 28 తేదీ భారత దేశంవెళ్తారు.

విటా-అశోక

స్త్రీల పాలిటి వరప్రసాదాని

శ్వేతరక్తప్రసారము - ఋతుకులలు - ఋతుబద్ధము - నడుమునెప్పి - నిద్ర లేకుండుట - బలహీనము మొదలగు గర్భాశయ వ్యాధులు పొగట్టి తానిక్కుగా పనిచేయును.

వెంసీసారు 2-8-0 య

సింహపురి ఫర్మాసూటికల్స్ నెల్లూరు

పాత్రుడుగారి బాల సంజీవిని (Regd.)

పిల్లల లివర్ & స్టీను వ్యాధులను నివారించును.

డాక్టరు పిళ్ళా పాపయ్యపాత్రుడు అండ్ బ్రదర్స్

19, దక్షిణమాదేశిని - నెల్లూరు - మదరాసు 4. ఫోన్ నె 88254 న.

కొంగిం: 7, సారంగపాటికోవిల కూర్చుండి - మంబైలోను.

అన్ని మందులను పాపయ్యపాత్రుడు దొరుకును

కర్నూలును బలపరుస్తూ నెల్లూరు కౌన్సిల్ తీర్మానం

నెల్లూరు మున్సిపల్ కౌన్సిల్ ఆరవ సమావేశం 7 తేదీ శ్రీ పి. సి. ముఖ్యమంత్రిగారి ఆధ్వర్యంలో జరిగింది. 21 మంది కౌన్సిలర్లచేరి నిజాం వాడ కమిషనరీగా ఉండే కౌన్సిల్ పెట్టించిన సంబంధముగా దాని ప్రవేశపెట్టిన కారణాలు ఆరవ సమావేశం ఏర్పాటు చేయబడింది.

అసలు కౌన్సిలుపార్టీ సభ్యులచేత సులభం పెట్టించడంలో కొందరిని మోసపుచ్చారనే చెప్పవలసి వుంది. బాలసరస్వతిమ్మగారివద్దకు వాయి యితిర్యాకాన్ని కౌన్సిల్లో ప్రవేశపెడతామని అని చెప్పి సులభం పెట్టించుకున్నారు. అట్లునే మహబూబ్ ఖాన్ వద్ద ముఖ్యమంత్రిగారి దింకి అనుకూలించి - పార్టీ ప్రయోజనం లేదని చెప్పి చేత్రాణ చేయించారు. అంతిమ త్రాస ఆ సభ్యులు సులభం పెట్టడం సమర్థించలేదు. కొందరి అసలు యాసంతకాలు పెట్టించినవారు లేనిన ఒక పోలికలను చూడండి. ఛేర్మన్ ముఖ్యమంత్రి కుమార్తెలారేదని, వచ్చినవెంటనే ఆయా సులభం పెడతాడని ప్రకటించారు. ఇంతకు పేదర్కార్యం వుంటుందా? అందుకల్లానే ముందు సులభం పెట్టినవారునూ దా తమ పారపాటును గుర్తించి, మున్సిపల్ కౌన్సిల్ సమావేశాన్ని జతకట్టవేసిందిగా కోరారు.

7 తేదీ సమావేశంలో లా. 25 తేదీ ఆంధ్రా రాసనసభ్యులు చేసిన నిర్ణయాన్ని (కర్నూలును) బలపరుస్తూ తీర్మానం ప్రవేశ పెట్టారు.

వైస్ ఛేర్మన్ మహబూబ్ ఖాన్ ముఖ్యమంత్రిగారి పార్టీ ప్రక్క వచ్చినపుడు అందరూ దానికి బద్ధులైపోయినట్లనీ, అందుకల్లా తీర్మానాన్ని బలపరచవలసిందిగా కోరారు.

తీర్మానానికి నిరసనగా కమ్యూనిస్టుసభ్యులు తేరే రాయప్ప - రహంతుల్లా - గంటా ఆఫ్ లక్ష్యగారలు బతుకుట వెళ్ళిపోయారు.

ఒక్క కేలాడు ముఖ్యమంత్రిగారి దగ్గరకు, తక్కిన 18 మంది తీర్మానాన్ని బలపరచారు. తీర్మానం ఆమోదించబడింది ఛేర్మన్ కుమార్తె మొత్తం 23 మంది సమావేశానికి హాజరయ్యారు. అయిదుమంది కటన్ల గా వున్నారనడంలో యదార్థంలేదు. దీనిజననేది లేనపుడు కటన్లం

అలానే ప్రస్తు ఎక్కడవస్తుంది?

ఈ సమావేశానికి ముందు రాజకీయ, పద మాకు రాజకీయంగా సంకేతాలు పెట్టిన కౌన్సిల్ సభ్యులవద్దకు 7 తేదీ కౌన్సిల్ మోటింగుకు రావద్దని చెప్పారు. అప్పుడునే గల్యా జనగురుంజని వెలింపారటనూదా. జనకాలకాలధంగా చెప్పారునాని, ఆమెమాత్రం హాజరైంది. బాలసరస్వతిమ్మగారివద్దకుగా కౌన్సిల్ లో ప్రవేశపెడతామని సులభం చేయించుకొని, కుత్రిలకు వచ్చిన మోసానికి నిరసనను తెలియజేసింది. రాజకీయంగా రాజధాని నివయమై

● కోరక 4 క కాలంలో



శ్రీ కుమ్మలపల్లి నర్సయ్యారాయణమూర్తిగారి కుమార్తె సాధాగ్రవతి నర్సయ్యణికి, శ్రీ మద్ది మదర్సినంగాదికుమారుడు రంగనాథకాయకి, మద్ది మదర్సినంగారి కుమార్తె సాధాగ్రవతి ఇందిరకు, శ్రీ కుమ్మలపల్లి వీరభద్రరావుగారి సోదరుడు సూర్యనారాయణమూర్తికి గత 5 తేదీ విరుకా సూరులో వివాహం జరిగినపుటిచిత్రం.

చంగల్పట్టణజిల్లాలోని తెలుగుప్రాంతాలు

విడువవద్దని నాయకులకు, శాసనసభ్యులకు ఇ. వేణుగోపాలరెడ్డి విజ్ఞప్తి

చెంగల్పట్టణ జిల్లాలో ఏడుతాలాకాలలో 1000 గ్రామాలలో తెలుగువారు స్థిరనివాస మేర్పరచుకొని యున్నారు. కాని ముఖ్యంగా 700 గ్రామాలలో ఆంధ్రులే అధికసంఖ్యా కులుగా నున్నారు. 600 గ్రామాలలో నూటికి 60 వంతులు ఆంధ్రులున్నారు. వీటిలో 200 గ్రామాలు మదరాసునకు దక్షిణభాగమున వున్నవి. మధ్యమ మదరాసు నగరముంది. కావున ఆ 200 గ్రామాలు ఆంధ్రరాష్ట్రంలో చేరేందుకు వీలులేదు.

నెల్లూరు, చిత్రావరజిల్లాల నానుకొని మద్రాసుకు వుత్తరాన 5 లక్షల జనాభాగల తిరువల్లూరు, పొన్నేర తాలూకాలున్నవి. ఈ రెండు తాలూకాలలో నూటికి 65 వంతులు ఆంధ్రులు నివసించుచున్నారు. వందల సంవత్సరాల తరలడి ఆంధ్రులు స్థిరనివాసమేర్పరచుకొని యున్నారు, యిచ్చట చరస్థిరాస్థులు నూటికి 80 వంతులు ఆంధ్రులని. ఈతాలూకాలలో 500 గ్రామాలలో నూటికి 60 మంది తెలుగు

వారున్నారు. 400 గ్రామాలలో నూటికి 75 వంతులు, 250 గ్రామాలలో నూటికి 100 వంతులు ఆంధ్రులున్నారు.

ఇచ్చట చొక్కోట, ఆరణి, సత్యవేదుల వోడ్డు సైన్ మూర్ఖ్ లో నూటికి 78 మంది విద్యార్థులు తెలుగులో విద్యనభ్యసించుచున్నారు. రిజిస్ట్రేషన్ అఫీసులలోనూడ తెలుగుభాష నుపయోగిస్తున్నారు. తమిళభాష ప్రయోజనం లేనేలేదు. ఒకటయి లిప్తయినూడ తెలుగులోనే వ్రాయబడి ప్రచురించబడినవి.

సరిహద్దు నిర్ణయక సంఘము నియమించబడు లోగా ఆంధ్రనాయకులు ఈ తాలూకాలలో సంచారం చేయవలసియుంది. తమ భావి ఆభ్యుదయములు నూతన ఆంధ్రరాష్ట్రమునకే గల వని కావున తామునూడ ఆంధ్రరాష్ట్రములో చేరాలని చెంగల్పట్టణజిల్లాలోని ఆంధ్రులు వుద్వికృతులగుచున్నారు.

మునిసిపల్ కౌన్సిల్ తీర్మానం

[రెండవకాలం కరవ]
మహాసభ్యుల సం చేయబోగా అవకరంలేదని తిప్పించారు.
7 తేదీ కౌన్సిల్ సమావేశంలో కర్నూలు తీర్మానం ప్రవేశపెట్టబోతున్నారని, కావున ప్రజలందరూకచ్చి ఒత్తిడి తేరలసిందిగా ఉత్త సంతా బాకాలాది చెప్పారు. కాని రాజకీయ మనుషులు పరిమందిరస్తు ఎక్కయూ రాలేదు లేండి! - మా. వి.

పెండ్లి పత్రికలు

★

మీకు ఎచ్చటా లభించని క్రొత్త డిజైనులలో పెండ్లిపత్రికలు మావద్ద వున్నవి. అందమయిన పత్రికలు - అకర్షణీయమైన ముద్రణ - సమయానికి అందుబాటు - సరసమైన రేట్లు. ఒక్కసారి విచ్చేయండి.

★

జమీన్దార్లు వైస్

170, తిప్పరాజువారిపేట
నెల్లూరు.

ఫోన్ : 54

Full Stock

★ ★ ★

చూచినదల్లా కొనాలి అదే మా ఆదర్శం

- బెంగుళూరు
- మైసూర్
- బెనారస్
- బెంగాల్
- ప్యారిస్
- కొళ్ళయిగాల్
- సిపోస్
- వరయూర్

అన్నీ స్టాకుమీదస్టాకు వచ్చింది. రారండి!

లక్ష్మీస్టోర్సు : నెల్లూరు

కూలినాలిలేని మైకా కార్మికులు

ధిల్లి ప్రభుత్వం కుట్రలులేని మైకా కార్మికులకు నిరవ్యక్త కాలంలో కేవలభృతిని కల్పించుటకు ఒక చట్టాన్ని తయారుచేయవలసి రెండు మాసములలో తయారు రావచ్చునని భారత ప్రభుత్వం శే బ క మంత్రితో క్రి వెస్ట్ లోండి రాజకీయంగా మాట్లాడినపుడు తెలియపర్చినది.

మైకా గమల ప్యాంకాలలోవుండే కూలీల విద్యార్థులకు వుచిరంగా భోజన లభ వనరులు కలిగించే చొప్పున నిర్మించవలసిన రాజకీయ గాడు కల్పనగారికి చాగిసిరి. ఈనెల 19-8-53 తారీఖున అక్షయన్న మైకా కార్మికుల సంహారం సమావేశంలో ఈ దినయాన్ని చర్చకు తెచ్చుటకు అంగీకరించి రాజకీయగారిని ఆ సమావేశమునకు ఆహ్వానించారు. ఈ చొప్పున కేంద్రప్రభుత్వం సహాయనూడ లభించగల వని తెలియచున్నది.